



RNI REGD NO: 42041/83
 www.sakalpaper.com
 /thesakalanews
 /TheSakala
 www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME- 41 ■ ISSUE-165 ■ BHUBANESWAR ■ SUNDAY ■ 10 DECEMBER 2023 ■ PAGE-20 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୧ ■ ସଂଖ୍ୟା-୧୬୫ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ରବିବାର ■ ୧୦ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୩ ■ ପୃଷ୍ଠା-୨୦ ■ ଟ. ୬.୦୦ (ସିଡୁରା ସହ)

ଆଜିର 'ସକାଳ' ସହ 'ସିଡୁରା' ପଢନ୍ତୁ



ଅସ୍ତବିରତି ପ୍ରସ୍ତାବରେ ଆମେରିକାର ଭିଟୋ

ଇସ୍ରାଏଲର ପ୍ରଚଣ୍ଡ ଆକ୍ରମଣ; ୨୪ ଘଣ୍ଟାରେ ୩୧୦ ମୃତ

■ ତେଲ ଆଭିଭ, ୯/୧୨ (ଏକେଡି): ଇସ୍ରାଏଲ-ହମାସ ଯୁଦ୍ଧର ଲୋମହର୍ଷକ ଦୃଶ୍ୟ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ଆସିଛି । ଗାଜା ସ୍ଥିପର ଅଲ-ନାସେର ଡାକ୍ତରଖାନା ଆକ୍ରମଣରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିବା ଅନେକ ଶିଶୁଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି । ଏହି ଆକ୍ରମଣରୁ ୪ ନବଜାତକଙ୍କ ଚଳିତ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି । ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଇସ୍ରାଏଲ ଡାକ୍ତରଖାନା ଖାଲି କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବା ପରେ ଡାକ୍ତର ଶିଶୁଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ଚାଲି ଯାଇଥିଲେ । ସେ ସମୟରେ ଶିଶୁ ଆକ୍ରମଣରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିଲେ । ପରେ ଇସ୍ରାଏଲ ଶେଷ ହୋଇଥିବାରୁ ଆକ୍ରମଣ ବନ୍ଦ ହୋଇ ଯାଇଥିଲା ।

ତେଣୁ ଶିଶୁଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇ ଯାଇଥିଲା । ଏବେ ବି ବେତ୍‌ଲେହେ ଯାତ୍ରା ବୋତଲ ଏବଂ ତାହାପରେ ପଡ଼ି ରହିଛି । ଏହାର ଚିକିତ୍ସା ଉଦ୍ଧାରକ ହେବାରେ ଲାଗିଛି ।

ଗାଜା ହସ୍ତଚ୍ଛାଦନେ ନବଜାତକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଅନେକ ଗଳିତ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର

ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଇସ୍ରାଏଲ ସେନା ଶୁକ୍ରବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ସମୁଦାୟ ପୁରୁଣା ଓମାର ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିଲେ । ପରେ ଇସ୍ରାଏଲ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଏକ ବଡ଼ ଅଂଶ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ହୋଇଛି ।

ଗତ ୨୪ ଘଣ୍ଟାରେ ଇସ୍ରାଏଲ ଆକ୍ରମଣରେ ୩୧୦ ପାଲେଷ୍ଟିନୀୟଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି । ସେହିପରି ଗାଜା ସ୍ଥିପ ତଳେ ଥିବା ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଇସ୍ରାଏଲ ସେନା ଠାବ କରିଛି । ଏପରି ସମୟରେ କାଟିଫୁପ ସୁରକ୍ଷା ପରିଷଦରେ ଯୁଦ୍ଧ ବନ୍ଦ କରିବା ପାଇଁ ଯୁବକ ପକ୍ଷରୁ ଶୁକ୍ରବାର ଏକ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଗତ କରା ଯାଇଥିଲା । ତେବେ ଆମେରିକା ଭିଟୋ ପ୍ରୟୋଗ କରି ସହାୟକ ରୋକି ଦେଇଥିଲା । ଅସ୍ତବିରତି ଦ୍ୱାରା ହମାସର ଲାଭ ହେବ । ଏହି ଆତଙ୍କବାଦୀ ହମାସର ମୁଖ୍ୟ ସ୍ୱପ୍ନ କରିବାକୁ ସୁଯୋଗ ପାଇବ ବୋଲି ଆମେରିକା ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ।

ଓଡ଼ିଶାର ଧାନ ଚାଷୀଙ୍କ ସ୍ୱାର୍ଥ ପୂର୍ତି କେନ୍ଦ୍ର ବିମୁକ୍ତ ୫ ବର୍ଷରେ ଏମ୍‌ଏସ୍‌ପି ବଢ଼ିଛି ମାତ୍ର ୪୩୩ ଟଙ୍କା

ସମାନ ସମୟରେ ଅନ୍ୟ ପ୍ରଦେଶ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟ ୨୦୦୦ ଟଙ୍କା ଯାଏଁ ବଢ଼ିଛି । ପ୍ରଦେଶ ବେତ୍‌ଲେହେ ଏମ୍‌ଏସ୍‌ପି ପାଇଁ ସାମାନ୍ୟତାକୁ ସୁଯୋଗ ପୂର୍ତି କେନ୍ଦ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି । ଏମ୍‌ଏସ୍‌ପି ୩୩୦୦ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ବିଧାନସଭାର ସର୍ବସମ୍ମତ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଆକ୍ରମଣକର ପୂର୍ତିକୂଳ ପରିସ୍ଥିତି ସହ ଲଢ଼େଇ କରି ଚାଷରେ ଆର୍ଥିକ କ୍ଷତି ସହଜି ଓଡ଼ିଶାର ଚାଷୀ ୨୦୧୮ରେ ଧାନ କିଣାଇ ପ୍ରତି ୫୮୮ ଟଙ୍କା କ୍ଷତି ସହୁଥିଲା ରାଜ୍ୟର ଚାଷୀ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯/୧୨ (ସମିପ): ଚମାମ ପ୍ରତିକୂଳ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ କରି ଓଡ଼ିଶାର ଚାଷୀ ଧାନ ଉତ୍ପାଦନ କରୁଛନ୍ତି । ହେଲେ ବାରମ୍ବାର ଦାବି ସତ୍ତ୍ୱେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ସମାନତାକୁ ସହଜି ଅନାଦି ନାହାନ୍ତି । ଧାନର ସର୍ବନିମ୍ନ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟ (ଏମ୍‌ଏସ୍‌ପି) ବୃଦ୍ଧି ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାର, ଚାଷୀ ହମାସର ବାରମ୍ବାର ଦାବି କରି ଆସିଛନ୍ତି । ହେଲେ ରାଜ୍ୟର ଧାନ ଚାଷୀ ଯେମିତି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ସାବତ ପୁଅ ପାଳଟିଯାଇଛନ୍ତି । ଗତ ୫-ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଅନ୍ୟ ପ୍ରଦେଶ ବା ଶସ୍ୟର ସର୍ବନିମ୍ନ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟ ୨୦୦୦ ଟଙ୍କା ଯାଏଁ ବଢ଼ିଥିବା ବେଳେ ଧାନରେ



ମାତ୍ର ୪୩୩ ଟଙ୍କା ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି । ଏଥିରୁ ଓଡ଼ିଶାର ଧାନ ଚାଷୀଙ୍କ ପ୍ରତି କେନ୍ଦ୍ରର ବୈମାତୃକ ମନୋଭାବ ଜଳଜଳ ହୋଇ ଦେଖାଯାଇଛି ।

୨୦୧୮-୧୯ରେ କିଣାଇ ପ୍ରତି ଧାନ (ସାଧାରଣ)ର ସର୍ବନିମ୍ନ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟ ଥିଲା ୧୬୫୦ ଟଙ୍କା । ୨୦୨୩-୨୪ ମସିହାରେ ଏହା ୨୧୮୩ ଟଙ୍କାରେ ପହଞ୍ଚିଛି । ସେହିପରି ଗ୍ରେଡ୍ 'ଏ' ଧାନର ଏମ୍‌ଏସ୍‌ପି ୧୬୭୦ ଟଙ୍କାରୁ ୨୨୦୩ ଟଙ୍କାରେ ହୋଇଛି । ଅର୍ଥାତ୍ ୫ ବର୍ଷରେ ଧାନର ଏମ୍‌ଏସ୍‌ପି ମାତ୍ର ୪୩୩ ଟଙ୍କା ବଢ଼ିଛି । ନିକଟରେ କେନ୍ଦ୍ର କୃଷିମନ୍ତ୍ରାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡି. ଭେଣୁମୁଖ୍ୟ ନରେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଚୋପରା ଉପରୋକ୍ତ ତଥ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । କେନ୍ଦ୍ର କୃଷିମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଅନୁଯାୟୀ ଏମ୍‌ଏସ୍‌ପି ସାମାନ୍ୟତା ୨୦୦୮ରେ ପ୍ରଥମରୁ ୧୨୫୩-୧୩

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପର ସମାପ୍ତ କଲେ '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶାନ୍ତି ଲ୍ୟାଣ୍ଡସ୍କେପିଂ ସାରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ମଠର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ କାମ ସମାପ୍ତ କରିବାକୁ କହିଲେ ବୁଲିଲେ ଶ୍ରୀଦାଣ୍ଡ, ଶାନ୍ତି ଲ୍ୟାଣ୍ଡସ୍କେପିଂ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କମିଟିର କାମ ଦେଖିଲେ

■ ପୁରୀ, ୯/୧୨ (ସମିପ): ନୂଆ ରୂପ ନେଉଛି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚତୁଃପାର୍ଶ୍ୱ । ମେଘନାଦ ପାଟେଲ କଡ଼ରୁ ୬୫ ମିଟର ପରିଧି ମଧ୍ୟରେ ତିଆରି ହେଉଛି ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଏହି ସ୍ୱପ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପ କାମ ସରିସରି ଆସୁଛି । ଆସନ୍ତା କାର୍ତ୍ତିକ ୧୨ରେ ପ୍ରକଳ୍ପ ଲୋକାର୍ପଣ ହେବାକୁ ଥିବା ବେଳେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର '୫-ଟି' ଏବଂ 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାରିକ ପାଣ୍ଡିଆନ କାମର ଅଗ୍ରଗତି ସମୀକ୍ଷଣ ସମାପ୍ତ କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରାୟ ୨ ଘଣ୍ଟା ଧରି ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ସହ ଅନ୍ୟ କେତେକ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ପ୍ରକଳ୍ପ ବୁଲି ଦେଖିଛନ୍ତି । ସକାଳ ପ୍ରାୟ ୭ଟାରେ '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପୁରୀରେ ପହଞ୍ଚି ପ୍ରଥମେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ମହାପୁରୁଷ ବର୍ଷନ କରିଥିଲେ । ଏହା ପରେ ପ୍ରାୟ ୨ଘଣ୍ଟା ଅର୍ଥାତ୍ ୯ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୨୫୩-୧୩

ସିଜେଆଇଙ୍କ ବଡ଼ ମନ୍ତବ୍ୟ ବିଚାରପତି ନିୟୁକ୍ତିରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣକୁ ନେଇ ଚାଲିଛି ଟଣାଓଟଣା

■ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୯/୧୨ (ଏକେଡି): ଭାରତର ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି (ସିଜେଆଇ) ଡି ଏଲ୍ ରଞ୍ଜିତ୍ କଡ଼ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇଛନ୍ତି । ସେ ପୁଣି ଥରେ ପରୋକ୍ଷରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ନିଶାଣ କରିଛନ୍ତି । ଦେଶରେ ବିଚାରପତି ନିୟୁକ୍ତିରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣକୁ ନେଇ ଟଣାଓଟଣା ଚାଲିଛି । ପଦ

ପଦ ଖାଲି ଥିଲେ ବି ବିଆଯାଉନି ନିୟୁକ୍ତି

ଖାଲି ପଡ଼ିଥିଲେ ବି ନିୟୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇ ନାହିଁ । ଦାବି ସମାନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନିୟୁକ୍ତିକୁ ପକେଇ ରଖାଯାଇଛି । ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ ଆଡ୍‌ମିନିଷ୍ଟ୍ରେଟିଭ ଟ୍ରିବ୍ୟୁନାଲ (ସିଏଟି) ର ମୁମ୍ବାଇ ଖଣ୍ଡପୀଠଙ୍କ ନୂଆ ପରିସର ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଅବସରରେ ସିଜେଆଇ ଏହି ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇଛନ୍ତି । ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ କୋର୍ଟରେ ପଡ଼ି ୧୨୫୩-୧୩



ଚତୁର୍ଥ ଦିନରେ ମଦ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ ଘରେ ଆୟକର ଚଢ଼ଢ଼ ପୁଣି ବାହାରିଲା ପୁଲା ପୁଲା ଟଙ୍କା



ସମ୍ବଲପୁରରୁ ମିଳିଲା ୩୬ କୋଟି ଟଙ୍କା ଗଣତନ୍ତ୍ର ବିଭାଗର ୫୦ କର୍ମଚାରୀ, ୨୫ ମେସିନ୍ ବୁଲି ଦିନରେ ୬୦କୋଟି ଟଙ୍କା ଗଣତନ୍ତ୍ର ସମିତି: ମ୍ୟାନେଜର ତଦନୁ ପାଇଁ ହାତକାବାଦକୁ ଆସିଲେ ୧୦ କଟିଆ ଆନାଲିସିସ୍‌ଟିମ୍

■ ଲୁକ୍ଷ୍ମଣ ଥିବା ଟଙ୍କା ମୁଣ୍ଡରେ ଲେଖା ହୋଇଛି ଇନ୍‌ସ୍ପେକ୍ଟର ଡିଏମ୍‌ଆର

ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ନାଲି ଡାଏରା ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯/୧୨ (ସମିପ): ବଳାଙ୍ଗିରରେ ଚଢ଼ଢ଼ ସମୟରେ ଆୟକର ବିଭାଗକୁ ଏକ ନାଲି ଡାଏରା ମିଳିବା ଏବେ ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ପୁଣି ଖୋରାକ୍ ଯୋଗାଇଛି । କାହା ପାଖକୁ କେତେ ଟଙ୍କା ଯାଇଛି, ସେଥିରେ ଚାହାର ଚିକିତ୍ସା ହିସାବ ଲେଖା ହୋଇଥିବା କୁହାଯାଇଛି । ତେଣୁ ଏହି ଡାଏରା ମଦ ସାମ୍ରାଜ୍ୟର ଗୁମର ଖୋଲିବ ବୋଲି ୧୨୫୩-୧୩

ସାହା ହେଲା ଆଶ୍ୱର ହେଲା ବିରଳ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର

■ ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୯/୧୨ (ସମିପ): ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚିକିତ୍ସା କରି ଆଶା ହୋଇବା ପରେ ବିଲୁ ସାମ୍ବଲ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା (ବିଏସକେଏଲ) ପ୍ଲାର୍ଟ କାର୍ଡ କେବଳ ଯେ ସାହା ହୋଇଛି ତାହା ନୁହେଁ, ବରଂ ନୂଆ ଜୀବନ ଦେଇଛି ରାଜେଶ୍ୱରୀକୁ । କନିଷ୍ଠ ହାଟ ନିବାସୀ ୫୬ବର୍ଷ ବୟସ୍କା ରାଜେଶ୍ୱରୀ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଆଶ୍ୱର ମାଗଣାରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ଟଙ୍କାର ବିରଳ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ହୋଇପାରିଛି । ଆଶ୍ୱର ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ସରିଥିବା ବେଳେ ସେ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁସ୍ଥ ଥିବା ଡାକ୍ତର କହିଛନ୍ତି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ରାଜେଶ୍ୱରୀ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ଧରି ଆଶ୍ୱର ସମସ୍ୟା ରହିଥିଲା । ଯାହାପାଇଁ ସେ ଆଶ୍ୱର ମନ୍ତ୍ରଣା ଅନୁଭବ କରିବା ସହ ଚାଲିବାରେ ସମସ୍ୟା ହେଉଥିଲା । ସାମାଜିକ ଜଗତରୁ ସହ ପଟ୍ଟନାୟକ ବିଗତ ୫ରୁ ୬ବର୍ଷ ହେବ ହୋମିଓପାଥୀ ଓ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ନିକଟରେ ଚିକିତ୍ସା କରିଥିଲେ । ଏଥି ନିମନ୍ତେ ତାଙ୍କୁ ବହୁତ ଅର୍ଥ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା । କିନ୍ତୁ ତାଙ୍କର ଆଶ୍ୱର ମନ୍ତ୍ରଣା କମିନଥିଲା । ଏଥି ନିମନ୍ତେ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ଆବଶ୍ୟକ ରହିଥିବା ଡାକ୍ତର ତାଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ପରେ ସାମାଜିକ ଜଗତରୁ ବ୍ରହ୍ମପୁର ନୂଆ ବସନ୍ତରୋ ରୋଡ଼ରେ ଥିବା ସାଧୁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ହସପିଟାଲ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଏବଂ ସାମ୍ବଲପୁର ଠାରୁ ବିଏସକେଏଲ ପ୍ଲାର୍ଟକାର୍ଡ କରିଆରେ ତାଙ୍କର ମାଗଣାରେ ୧୨୫୩-୧୩

■ ଲୁକ୍ଷ୍ମଣ ଥିବା ଟଙ୍କା ମୁଣ୍ଡରେ ଲେଖା ହୋଇଛି ଇନ୍‌ସ୍ପେକ୍ଟର ଡିଏମ୍‌ଆର

ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ନାଲି ଡାଏରା ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯/୧୨ (ସମିପ): ବଳାଙ୍ଗିରରେ ଚଢ଼ଢ଼ ସମୟରେ ଆୟକର ବିଭାଗକୁ ଏକ ନାଲି ଡାଏରା ମିଳିବା ଏବେ ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ପୁଣି ଖୋରାକ୍ ଯୋଗାଇଛି । କାହା ପାଖକୁ କେତେ ଟଙ୍କା ଯାଇଛି, ସେଥିରେ ଚାହାର ଚିକିତ୍ସା ହିସାବ ଲେଖା ହୋଇଥିବା କୁହାଯାଇଛି । ତେଣୁ ଏହି ଡାଏରା ମଦ ସାମ୍ରାଜ୍ୟର ଗୁମର ଖୋଲିବ ବୋଲି ୧୨୫୩-୧୩



ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଥମ ଏକ୍ସକ୍ୟୁସିଭିଭ୍ ଡ୍ରାଉ ଟୋ' ରୁମ୍ 'ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ର ଡ୍ରାଉଟେସ୍'ର ଶୁଭ ଉଦ୍‌ଘାଟନ

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବ୍ରାଣ୍ଡେଡ୍ ହାତଘଣ୍ଟାର ସର୍ବବୃହତ୍ ସଂଗ୍ରହ

ଭୁବନେଶ୍ୱରର ମାଷ୍ଟର କ୍ୟାଣ୍ଟିନିଠାରେ ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଥମ ଏକ୍ସକ୍ୟୁସିଭିଭ୍ ଡ୍ରାଉ ଟୋ'ର 'ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ର ଡ୍ରାଉଟେସ୍'ର ଶୁଭ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି । ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବ୍ରାଣ୍ଡେଡ୍ ହାତଘଣ୍ଟାର ସର୍ବବୃହତ୍ ସଂଗ୍ରହ ଆଣିଛି ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ର ।

ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ର ଅନୁଭବୀୟ କାରିଗରୀ ଓ ଉତ୍ତମ ଗୁଣାବତ୍ତା ସମ୍ପନ୍ନ ଅଲ୍‌କାର ଯେପରି ଦୀର୍ଘ ଚର୍ଚ୍ଚାଧୀ ଧରି ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କ ମନକୁ ଜିତିପାରିଛି, ସେହିପରି 'ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ର ଡ୍ରାଉଟେସ୍' ମଧ୍ୟ ବିଳାସପୟ ଘଣ୍ଟା ମାଧ୍ୟମରେ ସମାନତାରେ ଉତ୍ତରୀ ପ୍ରଦାନ କରିବାର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଉଛି ।

ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟତାରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ତଥା ନିର୍ମାତାମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ତମ ନିର୍ମାତାଙ୍କ ଘଣ୍ଟା ସମ୍ପର୍କ 'ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ର ଡ୍ରାଉଟେସ୍'କୁ କରୁଛି ଶ୍ରଦ୍ଧା ଓ ଅଭିମତ । ଗାଡ଼ୋ, ସିଟିଜେନ୍, ନି-ସକ୍, ଲନଜିନ୍, ଏଣ୍ଟର୍ପ୍ରିଜ୍‌ଆରମାନ୍, ଏଡିଫିସ୍, ସିକା, ସୁପେରିଓରୀ ଫାରମା ଏବଂ ଫିସ୍‌ଲି ପରି ଅନେକ ଲୋକପ୍ରିୟ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବ୍ରାଣ୍ଡର ହାତଘଣ୍ଟା ଏବେ ପ୍ଲାର୍ଟ ସିଟି ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କୁ ବଡ଼କର ।

ଓଡ଼ିଶା ସହ ଦେଶର ରାଜଧାନୀ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ଶ୍ରଦ୍ଧା ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିବା ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ର ଡ୍ରାଉ ଟୋ'ର 'ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ର ଡ୍ରାଉଟେସ୍' କରୁଥିବା ଅଧିକାରୀ ଏକ ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ମାଲ୍‌ଲେଉଟ୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବାକୁ ଯାଉଛି । କାରଣ ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ର ସର୍ବଦା ଗ୍ରାହକଙ୍କ ସହ ଏବଂ ଗୁଣବତ୍ତା ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦେଇ ଆସିଛି ।

ଆଜିକାଲିର ମୁକ୍ତିପ୍ରତି ସୌଖୀନ ସାମଗ୍ରୀ ପ୍ରତି ବେଶ୍ ଆକର୍ଷଣ ହେଉଛି, ତେଣୁ ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ପ୍ରଥମ ଥର ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ର ଆଣିଛି ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ର ଡ୍ରାଉ ଟୋ'ର ବିଶାଳ ସଂଗ୍ରହ ।

“ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ର ଡ୍ରାଉଟେସ୍‌ରେ ବିରାଜିତ ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ର ଡ୍ରାଉଟେସ୍‌ର ଉତ୍ତମ ଗୁଣାବତ୍ତା ନେଇଥିବା କର୍ମଚାରୀ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ତମ ସର୍ବିସ୍ ଅନୁଭୂତି ପ୍ରଦାନ କରିବେ । ତା'ଛଡ଼ା ଏଠାରେ ଶ୍ରଦ୍ଧା ଲିଆଉଥିବା ଗ୍ରାହକଙ୍କ ମଧ୍ୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅଛି । ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଅବସରରେ ମନୋନୀତ ହାତଘଣ୍ଟା ବ୍ରାଣ୍ଡଗୁଡ଼ିକ ଉପରେ ୨୦% ରିହାତି ଗଣାଯାଇଛି । ଏହି ଅଫର୍ ସୀମିତ ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉପଲବ୍ଧ ।

“ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ର ଡ୍ରାଉଟେସ୍‌ର ସମସ୍ତ ଟୋ'ରୁମ୍‌ରେ ବିଭିନ୍ନ ନିର୍ମାତାମାନଙ୍କ ଗ୍ରାହକ ହାତଘଣ୍ଟା ବିକ୍ରି ହେଉଅଛି । କିନ୍ତୁ ଦିନକୁ ଦିନ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ବଢ଼ୁଥିବା ଚାହିଦାକୁ ପୂରଣ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାରେ ଏହି ଏକ୍ସକ୍ୟୁସିଭିଭ୍ ଡ୍ରାଉ ଟୋ'ର 'ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ର ଡ୍ରାଉଟେସ୍'ର ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରୁଛି ଏବଂ ଦୀର୍ଘ ଦିନ ଧରି ଶାଣ୍ଡ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବ୍ରାଣ୍ଡ ନିର୍ମାତାଙ୍କ ସର୍ବୋତ୍ତମ କାରିଗରୀ ଓ ଓଡ଼ିଶାରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ଆମର ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ପଦ ହୋଇଛି । ଏହି ନୂତନ ଘଣ୍ଟା ଟୋ'ରୁମ୍ ଓଡ଼ିଶାରେ ଘଣ୍ଟା ପ୍ରେମୀମାନଙ୍କର ନୂଆ ଠିକଣା ପାଲଟିବ ।”

ସାମ୍ବଲପୁର ହୁଏ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍‌ରେ ସାମାଜିକ, ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ର ଡ୍ରାଉ ଟୋ'

JEWELLERS SINCE 1988

ଭିଣ୍ଡେଜ୍ ଆଣ୍ଡ କ୍ଲାସିକ୍ କାର୍ ପ୍ରଦର୍ଶନୀକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରଥମ 'କନକର୍ସିଡି' ଏଲିଗାନ୍ସ ଭିଣ୍ଡେଜ୍ ଆଣ୍ଡ କ୍ଲାସିକ୍ କାର୍ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ବରମୁଣ୍ଡାସ୍ଥିତ ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ପଡ଼ିଆରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏହି ପ୍ରଦର୍ଶନୀକୁ ଆଜି ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ '୫-ଟି' ଅଧିକ କାର୍ଟିକ ପାଠିଆନ୍ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପ୍ରଦର୍ଶନୀ କାରଗୁଡ଼ିକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବୁଲି ଦେଖିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଓଡ଼ିଶା ସମେତ ଦେଶର ୪ଟି ରାଜ୍ୟରୁ ଭିଣ୍ଡେଜ୍ ଓ କ୍ଲାସିକ୍ କାର୍ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ହେଉଛି। ପାଖାପାଖି ୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ କାର୍ ଏଥିରେ ସାମିଲ ହୋଇଛି। ଏହି ବୁଲଦିନିଆ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ଆସନ୍ତାକାଲି ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହେବ। ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ହୋଇଥିବା କାରଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ବେଞ୍ଜି ମୋଟୋରଗାରର ୧୮୮୬ ପ୍ରତିକୃତି,

୧୯୩୪ର ରୋଲ୍ସ ରଏସ୍ ୨୦/୨୫, ୧୯୨୯ର ବ୍ଲୁଗାଟି ଟିଏସଏସ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଡ ପ୍ରିକ୍, ୧୯୩୨ର ପର୍ଟ ଭି, ୧୯୨୦ର ମୁନ ୬-୪୨, ୧୯୪୭ର କାଟିଲାଇ କୁପ, ୧୯୬୨ର କାଠୁଆର ଏମକେ ୨ ସାଲୁନ ଏବଂ ଆହୁରି ଅନେକ କାର୍ ସାମିଲ ରହିଛି। ଓଡ଼ିଶା କନକର୍ସିଡି କ୍ଲବ୍‌ରେଟର ତଥା ନିଜେ ଜଣେ ପୁରୁଣା କାର୍ ସମ୍ଗ୍ରହକାରୀ ଧର୍ମାଦିତ୍ୟ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି, ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଏଭଳି ବ୍ୟାପକ ଭାବେ କାର୍ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ବିଶେଷକରି ରାଜ୍ୟ ପରିବାରର ଏକାଧିକା କାର୍ ସ୍ଥାନ ପାଇଛି। ମୟୂରଭଞ୍ଜ ରାଜ୍ୟ କାର୍ ମଧ୍ୟ ଏହି ପ୍ରଦର୍ଶନୀରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ବିଧାନ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ଜେନା, ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ରାଉତ, ମେଘର ସୁଲୋଚନା ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।



ଆୟକର ଚଢ଼ଉକୁ ନେଇ ବିଜେପି ହାନି ରାଜନୀତି କରୁଛି: ବିଜେଡି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ଆୟକର ବିଭାଗର ଚଢ଼ଉ ନେଇ ଓଡ଼ିଶା ବିଜେପି ନେତାମାନେ ହାନି ରାଜନୀତି କରୁଛନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ବିଜେପି ନେତାମାନେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ବୟାନ ଦେଇ ଲୋକହତ୍ୟା ହେଉଛନ୍ତି। ତେବେ ବିଜେପି ନେତାମାନେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବୟାନ ଦେବା ପୂର୍ବରୁ ନିଜ ଦଳର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ

ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ଅନେକବାର ସେମାନେ ମିଛ ଖବରର ସାହାଯ୍ୟ ନିଅନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ହାନି ବୁଝି ଖଟାଇ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗ ଭିତରକୁ କିରାଳି ବିଜେଡିକୁ ଚାଣିବେ ସେନେକ

ଋଷଭା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ମନଇଚ୍ଛା ମିଛ ଗପ ଚାଲନ୍ତି ବୋଲି ଲିଖିତ କହିଛନ୍ତି। ଏଭଳି ଆଚରଣ ପାଇଁ ବିଜେପି ନେତାମାନେ ଅନେକବାର ଲୋକହତ୍ୟା ହୋଇଛନ୍ତି। ଏଭଳି ହାନି ରାଜନୀତି ପାଇଁ ବିଜେଡିକୁ ଓଡ଼ିଶାବାସୀ ବାରମ୍ବାର ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କରିବେ ବୋଲି ଶ୍ରୀମତୀ ସାହୁ କହିଛନ୍ତି।



- ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଚୁକ୍ତିପତ୍ର ବିଜେଡିକୁ ବିଜେଡିର ପରାମର୍ଶ
- ବିବାଦ ଭିତରକୁ ବିଜେଡିକୁ ଚାଣି ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ଲୋକହତ୍ୟା
- ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ରହିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ଗପ କହୁଛି

ସ୍ତରର ନେତାମାନେ କ'ଣ ମତ ରଖୁଛନ୍ତି, ତାକୁ ଦେଖନ୍ତୁ ଏବଂ ବୁଝନ୍ତୁ ବୋଲି ବିଜେଡି ପ୍ରକଟା ଲିଖିତ ସାହୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଶନିବାର ବିଜେଡି ପ୍ରକଟା ଶ୍ରୀମତୀ ସାହୁ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ କହିଛନ୍ତି ଯେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଚୁକ୍ତି କରି କହିଛନ୍ତି, "ଦେଶବାସୀଙ୍କ ଏହି ଟଙ୍କାର ସମାହାରକୁ ଦେଖନ୍ତୁ, ଆଉ ଏମାନଙ୍କର ନେତାଙ୍କର ସ୍ତରର ଭାଷଣ ଶୁଣନ୍ତୁ"। ଜନତାକ ଠାରୁ ଯାହା ଲୁଚିଛି, ପ୍ରତିଟି ପଦ ଆପଣଙ୍କର ପଡ଼ିବ"। ଜାତୀୟ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଦୈନିକ ଭାଷ୍ଟ୍ରରେ

ସ୍ତରର ନେତା ଓ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ବିଜେପି ଯୁନିଟ୍‌ରେ ନେତାମାନେ, କଂଗ୍ରେସକୁ ସମାଲୋଚନା କରିବା ସହ ନିଲିଧିଆ ଅର୍ଥ କଂଗ୍ରେସର ବୋଲି ସ୍ପଷ୍ଟ ଭାବେ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ପ୍ରତିକୃତ୍ୟ ଦେଇ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପଟେ ମିଳିଥିବା ବିପୁଳ ପରିମାଣର ନଗଦ ଅର୍ଥ ସହ ବିଜେପି ନେତାଙ୍କର ସମ୍ପତ୍ତି ରହିଛି ବୋଲି ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ କଂଗ୍ରେସ କହୁଛି। ହେଲେ ଓଡ଼ିଶା ବିଜେପି 'କାଳା' ଗାଈର ଭିନ୍ନ ଗୋଠ ପରି' ଆଚରଣ କରୁଛି। ମିଡିଆରେ ମୁହଁ ଦେଖାଇବାକୁ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ନେତାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା

■ ଭାରତୀୟ ହେବ 'ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ୧୬ ଜିଲ୍ଲାରେ ସଂଯୋଜକଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦେଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଡିଜିଟାଲ ଭିଜିକୁମର ସୁଦୃଢ଼ୀକରଣ ତଥା ଜଗନ୍ନାଥ ସଂସ୍କୃତି ଏବଂ ଐତିହ୍ୟର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ 'ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିସାରିଛନ୍ତି। ଯୋଜନା ଆଧୀନରେ ପ୍ରତି ପଞ୍ଚାୟତକୁ ୫୦ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଯେପରି ସଫଳ ଭଙ୍ଗରେ ରୂପାୟିତ ହୋଇପାରିବ, ସେଥିପାଇଁ ୧୬ ଜିଲ୍ଲାରେ ଆମ ଓଡ଼ିଆ ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ସଂଯୋଜକ ନିଯୁକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଅନୁଗୁଳ ପାଇଁ କୈଳାସ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ବାଲେଶ୍ୱର ପାଇଁ ରଞ୍ଜନ ବାଗ, ଉତ୍କଳ ପାଇଁ ତରୁଣ ସଞ୍ଜୟ ଦାସ, ଗଜପତି ପାଇଁ ଖାଇ, ରାମଚନ୍ଦ୍ର ରାଓ, କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲାର ଭବାନୀପାଟଣା ଉପଖଣ୍ଡ ପାଇଁ ବସନ୍ତରାୟଣ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଧର୍ମଗଡ଼ ଉପଖଣ୍ଡ ପାଇଁ ଆଦିତ୍ୟ ନନ୍ଦକୁ ନିଯୁକ୍ତ ମିଳିଛି। କନ୍ଧମାଳ ପାଇଁ ରାଜୀବ ପାତ୍ର, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ପାଇଁ ଶ୍ରୀମତୀ ସେତାସିଦ୍ଧା ମିଶ୍ର, କୋରାପୁଟ ଉପଖଣ୍ଡ ପାଇଁ ଲତା ସାହୁ, ଜୟପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ପାଇଁ ଦୁର୍ଲଭା କିର୍ସାନିକୁ ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ସଂଯୋଜକ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ମାଲକାନଗିରି ପାଇଁ ଚିତ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକ, ରାଉରକେଲ ଉପଖଣ୍ଡ ପାଇଁ ଅମରେଶ୍ୱର କର, ବାରିପଦା ଉପଖଣ୍ଡ ପାଇଁ ସୁନୀଲ ଦାସ, ନବରଙ୍ଗପୁର ପାଇଁ ମଞ୍ଜୁଳା ମାଝୀ, ନୟାଗଡ଼ ପାଇଁ ଗଙ୍ଗାଧର ପଣ୍ଡା, ନୂଆପଡ଼ା ପାଇଁ ରାମଲାଲ ହାସ, ରାୟଗଡ଼ା ପାଇଁ ପି. ଗୌରୀଶଙ୍କର ରାଓ, ସମ୍ବଲପୁର ପାଇଁ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ଦାସ, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଉପଖଣ୍ଡ ପାଇଁ ଯୋଗେଶ୍ୱର ସିଂହ ସଂଯୋଜକ ଭାବେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ନିଯୁକ୍ତ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଭୂ-ସ୍ୱଳ୍ପନ ମୁକାବିଲାକୁ ଓସ୍ତମାର ଗୁରୁତ୍ୱ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୧୨(ସମ୍ବିଧ): କିଛି ବର୍ଷ ହେବ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ, ବିଶେଷକରି ପାହାଡ଼ିଆ ଅଞ୍ଚଳରେ ଭୂ-ସ୍ୱଳ୍ପନ ସମସ୍ୟା ଚିନ୍ତାର କାରଣ ସାଜିଛି। ଯଦିଓ ଏହାଦ୍ୱାରା ବର୍ତ୍ତମାନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାଜ୍ୟରେ ବିଶେଷ ବଡ଼ କ୍ଷୟକ୍ଷତି ହୋଇନାହିଁ, ମାତ୍ର ଚିତ୍କଳି ବାତ୍ୟା ସମୟରେ ଗଜପତିରେ ହୋଇଥିବା ଭୂ-ସ୍ୱଳ୍ପନ ଯୋଗୁଁ ଏକାଧିକ ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରାଣ ହାନି ହୋଇଥିଲା। ତେଣୁ ଏପରି ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟର ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ଏକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଭାବେ ଗଣନା କରିବା ସହ ଏହାର ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ 'ଓସ୍ତମା' ପକ୍ଷରୁ 'ଅପିତା ବିଶ୍ୱ ବିନ୍ୟାସ' ସହିତ କଥା ବାର୍ତ୍ତା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହି ଶିକ୍ଷାପ୍ରସ୍ତାବ ରାଜ୍ୟରେ ଭୂ-ସ୍ୱଳ୍ପନ ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ବୈଷୟିକ ସହାୟତା ଯୋଗାଇଦେବ। ଓସ୍ତମା ପକ୍ଷରୁ ଏହି ସମ୍ପା

ସହିତ ବୁଝାମଣା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ଏହି ସମ୍ପା ବାର୍ଦ୍ଧିଆଦି ଖସିବା ପ୍ରସ୍ତୁତିରେ ସହାୟତା କରିବା ସହ ଭୂ-ସ୍ୱଳ୍ପନ ପୂର୍ବରୁ ସର୍ବନିମ୍ନ ସୁରକ୍ଷା ଲାଇନ୍ ଗଠି କରିବା ବିଗରେ ମଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ। ଏହାର ସହାୟତା ନେଇ ଓଡ଼ିଶା ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଉ ଚିତ୍କଳି ବାତ୍ୟା ସମୟରେ ଗଜପତିରେ ହୋଇଥିବା ଭୂ-ସ୍ୱଳ୍ପନ ଯୋଗୁଁ ଏକାଧିକ ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରାଣ ହାନି ହୋଇଥିଲା। ତେଣୁ ଏପରି ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟର ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ଏକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଭାବେ ଗଣନା କରିବା ସହ ଏହାର ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ 'ଓସ୍ତମା' ପକ୍ଷରୁ 'ଅପିତା ବିଶ୍ୱ ବିନ୍ୟାସ' ସହିତ କଥା ବାର୍ତ୍ତା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହି ଶିକ୍ଷାପ୍ରସ୍ତାବ ରାଜ୍ୟରେ ଭୂ-ସ୍ୱଳ୍ପନ ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ବୈଷୟିକ ସହାୟତା ଯୋଗାଇଦେବ। ଓସ୍ତମା ପକ୍ଷରୁ ଏହି ସମ୍ପା

■ ପରକାୟ ପ୍ରାପ୍ତି ସନ୍ଦେହ ସ୍ତ୍ରୀର କଟାମୁଣ୍ଡ ଧରି ଆନାରେ ସ୍ୱାମୀ

ଦଶପଲ୍ଲୀ/ନୟାଗଡ଼, ୯।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଦଶପଲ୍ଲୀ ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଣିଗୋଲ୍ଲା ଆନାକୁ ଆଜି ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ନିଜ ସ୍ତ୍ରୀର କଟାମୁଣ୍ଡ ଧରି ଆସିଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି। ଅପରାଧରେ ଏହି ଘଟଣା ଘଟିଛି। ବ୍ୟକ୍ତିଜଣକ ହେଲେ, ବାଣିଗୋଲ୍ଲା ଆନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବିତାପାଳ ଗ୍ରାମର ଅର୍ଜୁନ ବାଗ। ଅର୍ଜୁନ ଶନିବାର ସ୍ତ୍ରୀ ଧରିତ୍ରୀ ବାଗ ଓରସ କୁଲିକୁ ହତ୍ୟା କରିବା ପରେ ମୁଣ୍ଡକୁ କାଟି ଏକ ବସ୍ତାରେ ଧରି ଆନାରେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। ସୂଚନାକୁ ପାଇ, ଅର୍ଜୁନଙ୍କର କଳକମ୍ପେଟି ବନ୍ଦୀଗରେ ଏକ ରାସନ ବୋଲାନ ରହିଛି। ଆଜି ସେ କୌଣସି କାମରେ ବାହାରକୁ ଯାଇଥିଲେ। ଘରକୁ ଫେରିବା ପରେ ଅପରାଧରେ କୌଣସି କାରଣରୁ ପତି ଓ ପତ୍ନୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଝଗଡ଼ା ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଅର୍ଜୁନ ଉତ୍ତେଜିତ ହୋଇ ସ୍ତ୍ରୀକୁ ଚାଳିଆରେ ହାଣି ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ କଟାମୁଣ୍ଡ ଧରି ଆନାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ବାଣିଗୋଲ୍ଲା ଆନା ପୁଲିସ୍ ଅର୍ଜୁନଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖି ଉକ୍ତ ଗ୍ରାମକୁ ଯାଇ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ନୟାଗଡ଼ ଏସ୍‌ପିଓ ସ୍ୱେଚ୍ଛାଶିଷ୍ୟ ସାହୁ ବାଣିଗୋଲ୍ଲା ଆନାରେ ପହଞ୍ଚି ଘଟଣାର ଛାନବିନ୍ଦି କରିଛନ୍ତି। କେଉଁ କାରଣରୁ ଏଭଳି ଜଘନ୍ୟ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟିଛି, ତାହାର ଖୋଜତାଡ଼ ଚାଲିଥିବା ଏସ୍‌ପିଓ କହିଛନ୍ତି। ଅଭିଯୁକ୍ତଠାରୁ ହତ୍ୟାରେ ବ୍ୟବହୃତ ଚାଳିଆ କବଚ କରାଯାଇଥିବା ସେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ତଦନ୍ତ ପରେ ଘଟଣା ସ୍ପଷ୍ଟ ହେବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ, ପତ୍ନୀ କୁଲିଙ୍କର ଅନ୍ୟ ଜଣକ ସହ ପରକାୟ ପ୍ରାପ୍ତି ଥିଲା। ଯାହାକୁ ନେଇ ଅର୍ଜୁନ ଏହି ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟଣା ଥିବା ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ଏଭଳି ଘଟଣା ପ୍ରଥମ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ ନେଇ ତାତିଲା ଓମ୍‌ସା ମଙ୍ଗଳବାର ଭିତରେ ଗିରଫ ନ କଲେ ଆନ୍ଦୋଳନ

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା/ରାଜନଗର, ୯।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ରାଜନଗର ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଡାକ୍ତର ଆଶୁତୋଷ ବାରିକକୁ ଦୁର୍ବ୍ୟବହାର ଓ ଆକ୍ରମଣ ଘଟଣାକୁ ୧୧ ଦିନ ବିଚାରାଧୀନରେ ମଧ୍ୟ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପୁଲିସ୍ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଗିରଫ କରୁନାହିଁ ଏହି ଆଇନକୁ ସମ୍ମାନ ଦେଉନି ପୁଲିସ୍

ଘଟଣାରେ ଆଜି ଓଡ଼ିଶା ମେଡିକାଲ ସର୍ଭିସ୍ ଆସୋସିଏସନ୍ (ଓମ୍‌ସା) ତାକୁ ପ୍ରତିକୃତ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିଛି। ଆହତ ମଙ୍ଗଳବାର ସୁଭା ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାନଗଲେ, ଓମ୍‌ସା ପକ୍ଷରୁ ଆନ୍ଦୋଳନ କରାଯିବ ବୋଲି ଓମ୍‌ସାର କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଶାଖା ସଭାପତି ଡା. ସଞ୍ଜିତ୍ ସେଠା ତେତାବନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଶନିବାର କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ନୂଆ ମେଡିକାଲ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଡା. ସେଠା କହିଛନ୍ତି ଯେ କର୍ତ୍ତବ୍ୟତର ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ କଡ଼ା ଆଇନ ରହିଛି। କିନ୍ତୁ ପୁଲିସ୍ ଏହାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉନି। ଘଟଣାକୁ ୧୧ ଦିନ ବିଚାରାଧୀନରେ ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନହେବାରୁ ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଉଛି ଯେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଥିବା ଆଇନକୁ ପୁଲିସ୍ ସମ୍ମାନ ଦେଉନାହିଁ। ତେଣୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହା ବିରୋଧରେ ଓମ୍‌ସା ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଉତ୍ସାହରେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉନି। ଘଟଣାକୁ ୧୧ ଦିନ ବିଚାରାଧୀନରେ ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନହେବାରୁ ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଉଛି ଯେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଥିବା ଆଇନକୁ ପୁଲିସ୍ ସମ୍ମାନ ଦେଉନାହିଁ। ତେଣୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହା ବିରୋଧରେ ଓମ୍‌ସା ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଉତ୍ସାହରେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉନି। ଘଟଣାକୁ ୧୧ ଦିନ ବିଚାରାଧୀନରେ ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନହେବାରୁ ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଉଛି ଯେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଥିବା ଆଇନକୁ ପୁଲିସ୍ ସମ୍ମାନ ଦେଉନାହିଁ। ତେଣୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହା ବିରୋଧରେ ଓମ୍‌ସା ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଉତ୍ସାହରେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉନି। ଘଟଣାକୁ ୧୧ ଦିନ ବିଚାରାଧୀନରେ ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନହେବାରୁ ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଉଛି ଯେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଥିବା ଆଇନକୁ ପୁଲିସ୍ ସମ୍ମାନ ଦେଉନାହିଁ। ତେଣୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହା ବିରୋଧରେ ଓମ୍‌ସା ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଉତ୍ସାହରେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉନି। ଘଟଣାକୁ ୧୧ ଦିନ ବିଚାରାଧୀନରେ ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନହେବାରୁ ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଉଛି ଯେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଥିବା ଆଇନକୁ ପୁଲିସ୍ ସମ୍ମାନ ଦେଉନାହିଁ। ତେଣୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହା ବିରୋଧରେ ଓମ୍‌ସା ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଉତ୍ସାହରେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉନି। ଘଟଣାକୁ ୧୧ ଦିନ ବିଚାରାଧୀନରେ ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନହେବାରୁ ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଉଛି ଯେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଥିବା ଆଇନକୁ ପୁଲିସ୍ ସମ୍ମାନ ଦେଉନାହିଁ। ତେଣୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହା ବିରୋଧରେ ଓମ୍‌ସା ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଉତ୍ସାହରେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉନି। ଘଟଣାକୁ ୧୧ ଦିନ ବିଚାରାଧୀନରେ ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନହେବାରୁ ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଉଛି ଯେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଥିବା ଆଇନକୁ ପୁଲିସ୍ ସମ୍ମାନ ଦେଉନାହିଁ। ତେଣୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହା ବିରୋଧରେ ଓମ୍‌ସା ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଉତ୍ସାହରେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉନି। ଘଟଣାକୁ ୧୧ ଦିନ ବିଚାରାଧୀନରେ ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନହେବାରୁ ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଉଛି ଯେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଥିବା ଆଇନକୁ ପୁଲିସ୍ ସମ୍ମାନ ଦେଉନାହିଁ। ତେଣୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହା ବିରୋଧରେ ଓମ୍‌ସା ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଉତ୍ସାହରେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉନି। ଘଟଣାକୁ ୧୧ ଦିନ ବିଚାରାଧୀନରେ ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନହେବାରୁ ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଉଛି ଯେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଥିବା ଆଇନକୁ ପୁଲିସ୍ ସମ୍ମାନ ଦେଉନାହିଁ। ତେଣୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହା ବିରୋଧରେ ଓମ୍‌ସା ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଉତ୍ସାହରେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉନି। ଘଟଣାକୁ ୧୧ ଦିନ ବିଚାରାଧୀନରେ ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନହେବାରୁ ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଉଛି ଯେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଥିବା ଆଇନକୁ ପୁଲିସ୍ ସମ୍ମାନ ଦେଉନାହିଁ। ତେଣୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହା ବିରୋଧରେ ଓମ୍‌ସା ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଉତ୍ସାହରେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉନି। ଘଟଣାକୁ ୧୧ ଦିନ ବିଚାରାଧୀନରେ ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନହେବାରୁ ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଉଛି ଯେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଥିବା ଆଇନକୁ ପୁଲିସ୍ ସମ୍ମାନ ଦେଉନାହିଁ। ତେଣୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହା ବିରୋଧରେ ଓମ୍‌ସା ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଉତ୍ସାହରେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉନି। ଘଟଣାକୁ ୧୧ ଦିନ ବିଚାରାଧୀନରେ ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନହେବାରୁ ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଉଛି ଯେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଥିବା ଆଇନକୁ ପୁଲିସ୍ ସମ୍ମାନ ଦେଉନାହିଁ। ତେଣୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହା ବିରୋଧରେ ଓମ୍‌ସା ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଉତ୍ସାହରେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉନି। ଘଟଣାକୁ ୧୧ ଦିନ ବିଚାରାଧୀନରେ ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନହେବାରୁ ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଉଛି ଯେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଥିବା ଆଇନକୁ ପୁଲିସ୍ ସମ୍ମାନ ଦେଉନାହିଁ। ତେଣୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହା ବିରୋଧରେ ଓମ୍‌ସା ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଉତ୍ସାହରେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉନି। ଘଟଣାକୁ ୧୧ ଦିନ ବିଚାରାଧୀନରେ ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନହେବାରୁ ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଉଛି ଯେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଥିବା ଆଇନକୁ ପୁଲିସ୍ ସମ୍ମାନ ଦେଉନାହିଁ। ତେଣୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହା ବିରୋଧରେ ଓମ୍‌ସା ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଉତ୍ସାହରେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉନି। ଘଟଣାକୁ ୧୧ ଦିନ ବିଚାରାଧୀନରେ ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନହେବାରୁ ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଉଛି ଯେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଥିବା ଆଇନକୁ ପୁଲିସ୍ ସମ୍ମାନ ଦେଉନାହିଁ। ତେଣୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହା ବିରୋଧରେ ଓମ୍‌ସା ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଉତ୍ସାହରେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉନି। ଘଟଣାକୁ ୧୧ ଦିନ ବିଚାରାଧୀନରେ ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନହେବାରୁ ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଉଛି ଯେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଥିବା ଆଇନକୁ ପୁଲିସ୍ ସମ୍ମାନ ଦେଉନାହିଁ। ତେଣୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହା ବିରୋଧରେ ଓମ୍‌ସା ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଉତ୍ସାହରେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉନି। ଘଟଣାକୁ ୧୧ ଦିନ ବିଚାରାଧୀନରେ ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନହେବାରୁ ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଉଛି ଯେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଥିବା ଆଇନକୁ ପୁଲିସ୍ ସମ୍ମାନ ଦେଉନାହିଁ। ତେଣୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହା ବିରୋଧରେ ଓମ୍‌ସା ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଉତ୍ସାହରେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉନି। ଘଟଣାକୁ ୧୧ ଦିନ ବିଚାରାଧୀନରେ ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନହେବାରୁ ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଉଛି ଯେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଥିବା ଆଇନକୁ ପୁଲିସ୍ ସମ୍ମାନ ଦେଉନାହିଁ। ତେଣୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହା ବିରୋଧରେ ଓମ୍‌ସା ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଉତ୍ସାହରେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉନି। ଘଟଣାକୁ ୧୧ ଦିନ ବିଚାରାଧୀନରେ ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନହେବାରୁ ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଉଛି ଯେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଥିବା ଆଇନକୁ ପୁଲିସ୍ ସମ୍ମାନ ଦେଉନାହିଁ। ତେଣୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହା ବିରୋଧରେ ଓମ୍‌ସା ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଉତ୍ସାହରେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉନି। ଘଟଣାକୁ ୧୧ ଦିନ ବିଚାରାଧୀନରେ ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନହେବାରୁ ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଉଛି ଯେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଥିବା ଆଇନକୁ ପୁଲିସ୍ ସମ୍ମାନ ଦେଉନାହିଁ। ତେଣୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହା ବିରୋଧରେ ଓମ୍‌ସା ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଉତ୍ସାହରେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉନି। ଘଟଣାକୁ ୧୧ ଦିନ ବିଚାରାଧୀନରେ ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନହେବାରୁ ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଉଛି ଯେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଥିବା ଆଇନକୁ ପୁଲିସ୍ ସମ୍ମାନ ଦେଉନାହିଁ। ତେଣୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହା ବିରୋଧରେ ଓମ୍‌ସା ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଉତ୍ସାହରେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉନି। ଘଟଣାକୁ ୧୧ ଦିନ ବିଚାରାଧୀନରେ ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନହେବାରୁ ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଉଛି ଯେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଥିବା ଆଇନକୁ ପୁଲିସ୍ ସମ୍ମାନ ଦେଉନାହିଁ। ତେଣୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହା ବିରୋଧରେ ଓମ୍‌ସା ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଉତ୍ସାହରେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉନି। ଘଟଣାକୁ ୧୧ ଦିନ ବିଚାରାଧୀନରେ ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନହେବାରୁ ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଉଛି ଯେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଥିବା ଆଇନକୁ ପୁଲିସ୍ ସମ୍ମାନ ଦେଉନାହିଁ। ତେଣୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହା ବିରୋଧରେ ଓମ୍‌ସା ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଉତ୍ସାହରେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉନି। ଘଟଣାକୁ ୧୧ ଦିନ ବିଚାରାଧୀନରେ ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନହେବାରୁ ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଉଛି ଯେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଥିବା ଆଇନକୁ ପୁଲିସ୍ ସମ୍ମାନ ଦେଉନାହିଁ। ତେଣୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହା ବିରୋଧରେ ଓମ୍‌ସା ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଉତ୍ସାହରେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉନି। ଘଟଣାକୁ ୧୧ ଦିନ ବିଚାରାଧୀନରେ ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନ

ଗୈର-ଆଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆକ୍ରମଣ

ବ୍ୟାପକ ଧାନ ଫସଲ ନଷ୍ଟ; ଲୋକେ ଆତଙ୍କିତ

ଗୈର-ଆଧିକାରୀ, ୧୫ (ସମ୍ବାଦ)

ଗୈର-ଆଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଧାନ ଫସଲ ନଷ୍ଟ ହେଉଥିବାରୁ ଲୋକେ ଆତଙ୍କିତ ହେଉଛନ୍ତି।



ଗ୍ରାମ୍ୟ ରାସ୍ତାରେ ହାତୀମାନଙ୍କର ଆକ୍ରମଣ ଘଟଣା ଘଟିଛି।

ସେହିପରି ଗୈର-ଆଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଧାନ ଫସଲ ନଷ୍ଟ ହେଉଛି।

୨୮ ଡିସେମ୍ବର ଦିନ ଗ୍ରାମ୍ୟ ରାସ୍ତାରେ ହାତୀମାନଙ୍କର ଆକ୍ରମଣ ଘଟଣା ଘଟିଛି।

ଘରଫାଟା ପାଇଁ ବନ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀ ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ନିରାଶ କରିଛନ୍ତି।

- ବ୍ରାହ୍ମଣଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆକ୍ରମଣ ହେଉଛି
ବାଲିଆ ଧାନ ଫସଲ ନଷ୍ଟ ହେଉଛି

୨୮ ଡିସେମ୍ବର ଦିନ ଗ୍ରାମ୍ୟ ରାସ୍ତାରେ ହାତୀମାନଙ୍କର ଆକ୍ରମଣ ଘଟଣା ଘଟିଛି।

ଉଚ୍ଚ ନିବାସ ଓ 'ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା'ର ଶିଳାନ୍ୟାସ



ଗୈର-ଆଧିକାରୀ, ୧୫ (ସମ୍ବାଦ): ଗୈର-ଆଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଧାନ ଫସଲ ନଷ୍ଟ ହେଉଛି।

ଉଚ୍ଚ ନିବାସ ଓ 'ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା'ର ଶିଳାନ୍ୟାସ କରାଯାଇଛି।

ଅଜଣାଗଢ଼ି ଧକ୍କାରେ ବୃଦ୍ଧ ମୃତ

କାମାକ୍ଷାନଗର, ୧୫ (ସମ୍ବାଦ): ଅଜଣାଗଢ଼ି ଧକ୍କାରେ ବୃଦ୍ଧ ମୃତ ହେଉଛନ୍ତି।

ଅଜଣାଗଢ଼ି ଧକ୍କାରେ ବୃଦ୍ଧ ମୃତ ହେଉଛନ୍ତି।

ବଣସିଂହ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଗଣିତ ପ୍ରତିଯୋଗିତା

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ, ୧୫ (ସମ୍ବାଦ): ବଣସିଂହ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଗଣିତ ପ୍ରତିଯୋଗିତା କରାଯାଇଛି।

ଅଗ୍ରଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି।



ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ମିଳିତ ଅମଳା ମଞ୍ଚର ବୈଠକ

ଦାବି ପୂରଣ ନହେଲେ ଆସନ୍ତା ୨୦ରୁ କାର୍ଯ୍ୟବନ୍ଦ ଆନ୍ଦୋଳନ



କେନ୍ଦ୍ରୀୟ, ୧୫ (ସମ୍ବାଦ): ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ମିଳିତ ଅମଳା ମଞ୍ଚର ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଛି।

ଦାବି ପୂରଣ ନହେଲେ ଆସନ୍ତା ୨୦ରୁ କାର୍ଯ୍ୟବନ୍ଦ ଆନ୍ଦୋଳନ କରାଯିବ।

ମୂଳ ଦରମାର ଲେବୁଲ୍-୯କୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବା ପାଇଁ କୁଳ ୧୨୦ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ବନ୍ଦ ଆନ୍ଦୋଳନ କରିଥିଲେ।

ଗୈର-ଆଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଧାନ ଫସଲ ନଷ୍ଟ

ଗୈର-ଆଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଧାନ ଫସଲ ନଷ୍ଟ ହେଉଥିବାରୁ ଲୋକେ ଆତଙ୍କିତ ହେଉଛନ୍ତି।

ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଯୁବ ଓଡ଼ିଶା, ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କର ଅନ୍ତର୍ନିହିତ ଗୁଣର ବିକାଶକୁ ପ୍ରାଥମିକତା

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ



କେନ୍ଦ୍ରୀୟ, ୧୫ (ସମ୍ବାଦ): କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଯୁବ ଓଡ଼ିଶା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଛି।

ସାହିତ୍ୟ ଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ସମାଜସେବାରେ ନିଜକୁ ନିଈଳିତ କରିବାକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରାଯାଇଛି।

ଡିଗ୍ରୀ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ

କାମାକ୍ଷାନଗର: କାମାକ୍ଷାନଗର ଡିଗ୍ରୀ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଯୁବ ଓଡ଼ିଶା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଛି।



ମାଆପୁର: ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା କଲେଜ ପରିସରରେ ଯୁବ ଓଡ଼ିଶା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଛି।

ଉପସ୍ଥିତ ରହି ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଏ ବିଷୟରେ ଉତ୍ସାହିତ କରାଯାଇଥିଲା।

ଜିଲ୍ଲା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ



ବାଲି ବୈଜ୍ଞାନିକ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ

ମାନ ଛୁଇଁଲା କୁନି ବୈଜ୍ଞାନିକଙ୍କ ପ୍ରକଳ୍ପ

ଡେରାବିଶ/ପଞ୍ଚପାଣ୍ଡବ, ୯/୧୨(ସମ୍ପାଦକ)

ବେଶାପୁର ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବାଲି ବୈଜ୍ଞାନିକ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।



୫ ପ୍ରକଳ୍ପ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରକୁ ମନୋନୀତ

ଆଜି: ଆଜି ମଣ୍ଡଳସ୍ତରୀୟ ବାଲି ବୈଜ୍ଞାନିକ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛି।

ରାଷ୍ଟ୍ରା ନିର୍ମାଣ ଲାଗି ଶିଳାନ୍ୟାସ ରାଜକନିକା, ୯/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ରାଜକନିକା ବୁକର ସଦର କଣ୍ଠପତ୍ରା ବଜାରଠାରୁ

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମାନବାଧିକାର ଦିବସ ପାଳିତ



କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୯/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସହର ଉପକଣ୍ଠ ଗରାପୁରସ୍ଥିତ ଆଇଏସ୍‌ଆର୍‌ସି

ଗାଈ ଆକ୍ରମଣରେ ସାମ୍ବାଦିକ ଗୁରୁତର

ମାର୍ଗାଢ଼ୀ, ୯/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ମାର୍ଗାଢ଼ୀରୁ ବୁକ ଆଖିପତାରେ ଗଭୀର ଆଘାତ ଲାଗିଛି।



ଅତିଥିମାନେ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରକୁ ମନୋନୀତ କରିଥିଲେ। ଉଦ୍‌ଯାପନା ଉତ୍ସବରେ ବିଜେଡ଼ି ରାଜ୍ୟ

ନିଷିଦ୍ଧ ବାରିକ, ବୁକ ସାଧନକେନ୍ଦ୍ର ଫାୟୋକକ ଦେବଦତ୍ତ ଶତପଥୀ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ

ଦ୍ରାପା, ଗନ୍ଧଧର ସାହୁ, ଶିବପ୍ରସାଦ ସାହୁ, ମନୋଜ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ବିଭୁତିଭୂଷଣ ଘଡ଼େଇଙ୍କ ସମେତ

ଉଦ୍‌ଯାପନା ଉତ୍ସବରେ ସୁମନ୍ତ ରାଉତ, ସହଦେବ ନୋଡାଲ ଉଚ୍ଚବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଦେବରାଜ

ଅସହାୟଙ୍କୁ ଶୀତବସ୍ତ୍ର ବଣ୍ଟନ



ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ସ୍ଵର୍ଗତ ହରେକୃଷ୍ଣ ମହାନ୍ତି ଓ ପତ୍ନୀ

ସିହୋପଡ଼ା-ବରିପଡ଼ା ରାସ୍ତାରେ ସ୍ଫୁଟି-ବାଇକ୍ ମୁହାଁମୁହିଁ

ରାଜକନିକା/ଓଜାର, ୯/୧୨(ସମ୍ପାଦକ) ରାଜକନିକା-କଣ୍ଠିଆ ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ରାସ୍ତାର ସିହୋପଡ଼ା-

ଦୁଇ ବାଇକ୍ ଆରୋହୀ ମୃତ, ଜଣେ ଗୁରୁତର

ଜମିରେ ଧାନ କାଟୁଥିବା ଚାଷୀ ଏବଂ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷଦର୍ଶୀଙ୍କ କହିବାନୁଯାୟୀ ଖରେଶ୍ଵର ଓ ରମେଶ ବାଇକ୍ ଯୋଗେ

ମହାକାଳପଡ଼ା, ୯/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ଟାଙ୍କିବେଲାରାସ୍ତିତ ସେଇସେବା ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍



ପକ୍ଷରୁ ୨୦୦ ଇର୍ଷ୍ଟ ବୁକ୍‌ବୁକ୍ ଶୀତବସ୍ତ୍ର ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଛି ହରେକୃଷ୍ଣ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ପତ୍ନୀ

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ହରେକୃଷ୍ଣ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ପୁଅ ବୋହୂ ଓ ପରିବାର ବର୍ଗ ପରିଚାଳନା କରିଥିବା

୫ କ୍ରୋମାକର୍ ଅପମିଶ୍ରଣକାରୀ ଗିରଫ

୨ ଟ୍ରକ୍ ସହ କାର ଜବତ

ମାର୍ଗାଢ଼ୀ, ୯/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ମାର୍ଗାଢ଼ୀରୁ ଥାନା ଶିଳପୁର ଛକରେ ପୁଲିସ୍ ପାଟ୍ରୋଲିଂ ବେଳେ ୫ ଜଣ

ବିଜୁ ବାବୁଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ସହ ଛାତ୍ରଙ୍କ ରିଲୁ

ରାଜନଗର, ୯/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ଯୁବପିତିଳ ମଧ୍ୟରେ ରିଲୁ ମାନିଆ ଏପରି ହୋଇଛି ଯେ, ସେମାନେ ପୂଜ୍ୟପୁତ୍ରା ପ୍ରତି ଅଭିମାନ କରିବାକୁ ପଛାଇ



ଏହାପରେ ଦୁଇ ଛାତ୍ର ବିଜୁ ବାବୁଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ନିକଟରେ ନତମସ୍ତକ ହୋଇ ଯିବା ପ୍ରାର୍ଥନା କରିଥିଲେ।

ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦ୍‌ଯାପିତ

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୯/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଆୟତ୍ତା ସରକାରୀ ବିଜ୍ଞାନ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶନିବାର

ନାଁରେ ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ ଆୟତ୍ତା ବେଳାଥିଲେ। ବୁକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ପୁଷ୍ପଲତା ସେଠା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ହିଁ ନୂତନ ଓଡ଼ିଶା ନିର୍ମାତା

ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷା ପରିଦର୍ଶକ ସଂଗଠନ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ



ସାଙ୍ଘପ୍ରଭା ଉନ୍ମୋଚିତ ହୋଇଥିଲା। ବରିଷ୍ଠ ଉପଦେଷ୍ଟା ଚଥା ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ମନ୍ତ୍ରୀ ରାୟଙ୍କ ସମେତ

ଲୋକ ଅଦାଲତରେ ୧୫୮ ୭ ମାମଲାର ବିଚାର

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୯/୧୨(ସମ୍ପାଦକ) କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଆଇନସେବା ପ୍ରାଧିକରଣ ପକ୍ଷରୁ ଜିଲ୍ଲା ସିଭିଲକୋର୍ଟରେ ୪୯ଟି ଗଣ୍ଠାୟତ୍ତ

ନ ଥିବା ମାମଲା ବା ପ୍ରାକ୍ ମକଦ୍‌ଦାସ୍ତରାୟ ୩୮ ୭ ମାମଲା ମଧ୍ୟରୁ ୯୭୨ଟି ମାମଲା ପଞ୍ଜସକ କରାଯାଇ ୩, ୪୫, ୭୨, ୪୦୫

ଅନୁପୂର୍ଣ୍ଣ ନାୟକ ଓ ଆଲୋକମୟ ପ୍ରଧାନ, ଅଧିକ ସିଭିଲ ସିଭିଲ ଜଜ୍ ସିଦ୍ଧା ପଣ୍ଡା, ସିଭିଲ ଜଜ୍ କୁମାର ସୁନ୍ଦର, ଏସ୍‌ଡିଏସ୍

ଓଡ଼ିଆ

ଓଡ଼ିଶା

ଏକଦା ଐତିହ୍ୟ କାର୍ତ୍ତି ବହନ କରୁଥିବା ତାଳଦଣ୍ଡା କେନାଲ କାଳକ୍ରମେ ଯୋଡ଼ିହେବା ସହିତ ଆବର୍ଜନାର ନର୍କ ପାଲଟି ଯାଇଥିଲା । ଜୀବନଜୀବିକା, କୃଷି ଓ ବାଣିଜ୍ୟର ଆଶାର୍ତ୍ତ ବହନ କରୁଥିବା ୮୨କିଲୋମିଟର ପର୍ଯ୍ୟାୟ କେନାଲଟି ଅଭିଶପ୍ତ ପାଲଟିଥିଲା । ହେଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ସରକାର ତଥା '୫-ଟି' ଓ 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଅଧିକାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କ ପ୍ରଚେଷ୍ଟାରେ ତାଳଦଣ୍ଡା କେନାଲ ଆଜି ନୂଆରୂପ ନେଇଛି । ରୂପାନ୍ତରଣ କାମ ମଧ୍ୟ ଆଗକୁ ଆଗକୁ ଆଗେଇ ଚାଲିଛି । ଦିନକୁ ଦିନ ଚମକିବାରେ ଲାଗିଛି 'ତାଳଦଣ୍ଡା' । ପୁରୁଣା ଓ ପରିତ୍ୟକ୍ତ ଅନୁଭୂତିକୁ ଅତୀତ କରି କଟକ ଇତିହାସରେ ସରକାର ଯୋଡ଼ିଛନ୍ତି ଏହି ତାଳଦଣ୍ଡାର ନୂଆ ପରିଚୟ ଓ ନୂଆ ରୂପରେଖ । ଥରେ ଏହି କେନାଲକୁ ଦେଖିଲେ ଏହାର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟରେ ଯିଏ କେହି ବି ବିଭୋର ହେବ...



ରୂପାନ୍ତରଣ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଚମକୁଛି 'ତାଳଦଣ୍ଡା'

ରିପୋର୍ଟ: ରାଜେଶ ନାୟକ ପଟ୍ଟୋ: ବିକାଶ

ଏ ଐତିହାସିକ ତାଳଦଣ୍ଡା କେନାଲର ନବୀକରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ନୂତନ ଜ୍ଞାନକୌଶଳ ପ୍ରୟୋଗରେ ଆଗେଇ ଚାଲିଛି । ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ତଥା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ସିମେଣ୍ଟ ନିର୍ମିତ 'ସିଲ୍ଡେଟିକ୍ ମାଟ୍ରେସ୍' ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇ କେନାଲର ଲାଇନିଂ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି । ଶୀତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ସରକାର ଏହି କେନାଲର ନବୀକରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଯୋଡ଼ା ଠାରୁ ରାଣାହାଟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କେନାଲ ନବୀକରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରାୟତଃ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିଛି । ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ରାଣାହାଟରୁ ମାତୃଭବନ ଏବଂ ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ମାତୃଭବନରୁ ବିରିବାଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନବୀକରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଜାରି ରହିଛି । ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ତାଳଦଣ୍ଡା କେନାଲର ପାଇଁ ଯୋଡ଼ାରୁ ରାଣାହାଟ ଟ୍ରିକ୍ଲ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କେନାଲର ଦେହ କିଲୋମିଟର ଦୀର୍ଘ ଅଂଶକୁ ଲାଇନିଂ କରିବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଥମେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ । ଜଳସେଚନର ସୁବିଧା ପାଇଁ ଓ ଐତିହାସିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ବହନ କରୁଥିବା ବୃଷ୍ଟିରୁ ଏହାକୁ ନୂତନ ରୂପରେଖ ଦେବା ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ଏହାପରେ ଯୋଡ଼ାରୁ ବିରିବାଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତାଳଦଣ୍ଡାର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ କରାଯିବାକୁ ସରକାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ । ଏହି ନବୀକରଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ କେନାଲର ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ପ୍ରଶସ୍ତ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ, କେନାଲରେ ଟ୍ରିକ୍ଲ ନିର୍ମାଣ (୮ଟି), କେନାଲର ଉଭୟପାର୍ଶ୍ୱ କାନ୍ଥରେ ସିଲ୍ଡେଟିକ୍ ମାଟ୍ରେସ୍ରେ ପ୍ଲାଷ୍ଟର କରାଯିବା, କେନାଲର ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ପାର୍କ ତଥା ପୁଲ ଗଢ଼ି ଲଗାଇବା, ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଲାଇଟ୍ ଲଗାଯିବା ଭଳି ବହୁ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଏବେ ମଧ୍ୟ ଜାରିରହିଛି । ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ୧୦୦କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗରେ ତାଳଦଣ୍ଡା କେନାଲର ନବୀକରଣ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି । ଜଳ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ, ମହାନଗର ନିଗମ, ସିଡିଏ ଓ



ବୃତ୍ତିଶ ଅମଳର ମୂଳସାକ୍ଷୀ

ଇତିହାସର ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣମୟ ଅଧ୍ୟାୟରେ ତାଳଦଣ୍ଡା କେନାଲର ଗୌରବମୟ ପର୍ବ ଆଜି ବି ଅନେକ ଉତ୍ସାହ ଓ ପତନର ମୂଳସାକ୍ଷୀ । ୧୮୬୬ରୁ ୧୮୬୮ ମସିହା ତଥା ୨୦୧୯ ନଅଟି ବୃତ୍ତିକ୍ଷରେ ଯେତେବେଳେ ଶହ ଶହ ଲୋକଙ୍କ ଅନାହରରେ ଜୀବନ ଯାଉଥିଲା, ଠିକ୍ ସେହି ଯତ୍ନସହି ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ଜାତୀୟତା ଦେଖିବାକୁ କେନାଲ ଖନନ କରିଥିଲେ । ଉପକୂଳବର୍ତ୍ତୀ ଜିଲ୍ଲାର ତାମ୍ବ ଜମିକୁ ପାଣି ଯୋଗାଇବା ଏବଂ ବ୍ୟବସାୟିକ ଗମନାଗମନକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ତଥା 'କାମା ବଦଳରେ ଖାଦ୍ୟ' (ଫୁଡ୍ ଫର୍ ଫାଇ) ଯୋଜନାରେ ତାଳଦଣ୍ଡା ଜନ୍ମ ନେଇଥିଲା । ହଜାର ହଜାର ଲୋକେ କେନାଲ ଖନନ କରି ବଦଳରେ ସରକାରଙ୍କଠାରୁ ଖାଦ୍ୟଶସ୍ୟ ନେଇଥିଲେ । ଫଳରେ ଖାଦ୍ୟଭାବ ଦୂର ହେବା ସହ କେନାଲ ଜଳସେଚନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ସୁଗମ ହୋଇଥିଲା । ଏହା ଭିତରେ ଦଶନ୍ଧି ପରେ ଦଶନ୍ଧି (ଦୀର୍ଘ ୧୫୪ବର୍ଷ) ବିତିଯାଇଛି ।



ସମ୍ପ୍ରସାରଣ କରାଯିବା ସହ ଅଲୋକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏବଂ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ କରାଯାଇଛି । ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ରାଣାହାଟରୁ ମାତୃଭବନ ରେଳ ଟ୍ରିକ୍ଲ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱ ରାସ୍ତାର କାର୍ଯ୍ୟ ମାତୃଭବନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତାଳଦଣ୍ଡା କେନାଲର ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱ ରାସ୍ତା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି କେନାଲ ନବୀକରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଶୀଘ୍ର ଶେଷ କରିବାକୁ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲୁ ରହିଛି । ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରାୟ ୯ କୋଟି ୪୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରାଯାଇଛି । ଜାତୀୟ ଅଲୋକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏବଂ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ କାର୍ଯ୍ୟ କିଲୋମିଟର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନବୀକରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ସୁଜ୍ୱଳାକାମ ଭିତ୍ତିରେ ଚାଲିଛି । ତେବେ ରାଣାହାଟ ଠାରୁ ମାତୃଭବନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତାଳଦଣ୍ଡା କେନାଲର ନବୀକରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଶୀଘ୍ର ଶେଷ କରିବାକୁ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲୁ ରହିଛି । ଏଥିପାଇଁ



ମୁକ୍ତାକାଶ 'ଫୁଡ୍ କୋର୍ଟ'

ତାଳଦଣ୍ଡା କେନାଲ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଖୋଲିଥିବା ଫୁଡ୍ କୋର୍ଟରେ ଲୋକମାନେ ଅନେକ ପ୍ରକାର ସୁସ୍ୱାଦୁ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇପାରୁଛନ୍ତି । ବିଶେଷକରି ଏଠାରେ ପିଜା, ବର୍ଗର, ପେଟିସ ଏବଂ ମୁନୁପାନାୟ ରହିଛି । ଦିନ ଅପେକ୍ଷା ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କର ଅଧିକ ଭିଡ଼ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଉଚ୍ଚ ପାର୍କ ମଧ୍ୟରେ ସହ୍ୟ ସହାୟିକା ଗୋଷ୍ଠୀ (ଏସ୍.ଏସ୍.ଜି) ଗୁଡ଼ିକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଖୁବଶୀଘ୍ର ଅନ୍ୟ ଏକ ଫୁଡ୍ କୋର୍ଟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହେବାକୁ ଯାଉଛି । ଯେଉଁଠାରେ ଲୋକମାନେ ମିଲେଟ୍ ବା ମାଣ୍ଡିଆରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଖାଦ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ପାଇପାରିବେ । ପର୍ଯ୍ୟଟକମାନେ ତାଳଦଣ୍ଡା କେନାଲ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ରେଷ୍ଟୋରାଣ୍ଟରେ ବସି ଖାଇପାରିବେ । ତାଳଦଣ୍ଡା କେନାଲରେ ଏଭଳି ବ୍ୟବସ୍ଥା ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ କରାଯାଇଛି ।



ଆକର୍ଷଣରେ 'ବ୍ୟଞ୍ଜନ'

ତାଳଦଣ୍ଡା କେନାଲରେ ବୋଟିଂ (ନୌକା ବିହାର)ର ମଜା ନିଆରା । ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରଥମଥର ନିମନ୍ତେ ଏଭଳି ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ଲୋକମାନେ ବୋଟିଂର ମଜା ନେବା ସହ ସୁସ୍ୱାଦୁ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇଛନ୍ତି । ସନ୍ଧ୍ୟା ହେଲେ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କର ଜମୁଛି ଭିଡ଼ । ଓଡ଼ିଶା ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଉନ୍ନୟନ ନିଗମ (ଓଟିଡିସି) ପକ୍ଷରୁ ଯୋଡ଼ା ତାଳଦଣ୍ଡା କେନାଲରେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଥିବା ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ପାର୍କ 'ବ୍ୟଞ୍ଜନ' ଲୋକମାନଙ୍କ ମନକୁ ମୋହୁଛି । ଏଠାରେ ମୁକ୍ତାକାଶ ଫୁଡ୍ କୋର୍ଟ ସହ ସେଲେସ୍ଟି କୋର୍ଟ ରହିଛି । ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟାରୁ ରାତି ୯ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ମନୋରଞ୍ଜନ ପାଇଁ ଅନ୍ୟ ଏକ ନୂଆ ଠିକଣା ପାଲଟିଛି 'ବ୍ୟଞ୍ଜନ' । ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏଥିପାଇଁ ୫ କୋଟି ୨୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରାଯାଇଛି ।



ଅତ୍ୟାଧୁନିକ 'ବୋଟିଂ'

ଏବେ ଓଟିଡିସି ପକ୍ଷରୁ ଗାଡି ବୋର୍ଡ ତାଳଦଣ୍ଡା କେନାଲରେ ଚାଲୁଛି । ଏହି ଶହ ବିହାର ବୋଟରେ ଏକକାଳୀନ ୪ଜଣ ବସିପାରିବେ । ପ୍ରାୟ ୩୦ ମିନିଟ୍ ବୋଟି ପାଇଁ ଜଣେ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ପ୍ରତି ୨୦୦ ଟଙ୍କା ଦେୟ ରଖାଯାଇଛି । ଏଥିରେ ବୋଟି ସହ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କୁ ଆଣ୍ଡୁ ରଥ, ପାଣିବୋତଲ ଏବଂ ଟିସୁ ଦିଆଯାଉଛି । ଲୋକମାନେ ଏହି ବୋଟି ସମୟରେ ବିଭିନ୍ନ ହ୍ରଦରେ ବୋଟି କରିବା ଭଳି ଅନୁଭବ କରୁଛନ୍ତି ।

ଆଗକୁ ଯୁଏସ୍‌ଏସ୍ ତୋନାଟ୍ ବୋର୍ଡ ଆସିବ । ଏହା ରାଜ୍ୟରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନୂଆ ବୋଲି ପୂରା ସି ପେରାସି ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ୍ ପ୍ରମୁଖ କମ୍ପାନୀ ଦେ ସୁଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହାସହିତ ଏଠାରେ କାଟାମାରନ୍ ନାମକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବୋର୍ଡ ରହିବ । ସେଥିରେ ଏକକାଳୀନ ୩୦ଜଣ ବସି ବୋଟିଂର ମଜା ନେଇପାରିବେ । ଏହା ସହ ଏବେ ପାର୍କର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ସମଗ୍ରକୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରିବାରେ ଲାଗିଛି ।

ଶୁଭ୍ ସମ୍ବିତ୍

ରିପୋର୍ଟର

“ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ମତ୍ସ୍ୟ ଚାଷ ପାଇଁ ବ୍ୟାପକ ସୁଯୋଗ ଓ ସୁବିଧା ଯୋଗାଇବା ଏବଂ ରିହାତି ବ୍ୟବସ୍ଥା, ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ରାଶି ପ୍ରଦାନ ହିଁ ମାଛ ଉତ୍ପାଦନର ମୁଖ୍ୟ କାରଣ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । ମତ୍ସ୍ୟଜୀବୀ ପରିବାରର ମେଧାବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମେଧାବୃତ୍ତି, ମହିଳା ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ସ୍ୱାରା ବାୟୋପୁକ ପଦ୍ଧତିରେ ମାଛ ଚାଷ, ଫାର୍ମ ପୋଖରୀ, ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ପୋଖରୀରେ ମାଛ ଚାଷ ପାଇଁ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀଙ୍କ ସହାୟତା ଏହିପରି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମତ୍ସ୍ୟଜୀବୀ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା ମଧ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରଚଳିତ କରିଛନ୍ତି । ୧୬ଟି ଯୋଜନାର ସମନ୍ୱୟରେ ଏହି ବୃହତ ଯୋଜନା ମାଛ ଚାଷୀଙ୍କ ଭାଗ୍ୟ ବଦଳାଇଛି । ”

ମାଛ ଉତ୍ପାଦନର ନୂଆ ଠିକଣା



କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା ଏବେ ମତ୍ସ୍ୟ ଚାଷକୁ ଜୀବିକା ନିର୍ବାହର ମାଧ୍ୟମ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରି ବେଶ୍ ଅଗ୍ରଗତି କରିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଗତ ୩ ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ଯାହାଥିଲା ଚଳିତ ବର୍ଷ ୨୦ ପ୍ରତିଶତରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମାଛ ଜିଲ୍ଲାରେ ଉତ୍ପାଦନ ହୋଇପାରିଛି । କଳାହାଣ୍ଡିରେ ୧୦ ହଜାର ଚାଷୀ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଓ ପରୋକ୍ଷ ଭାବେ ମାଛ ଚାଷ ସହ ଜଡ଼ିତ ଥିବା ଜଣାଯାଏ । ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ପୋଖରୀ ଯୋଜନାରେ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀର ୧୬୦୦୦ ଜିଲ୍ଲାରେ ୨୬୦ ହେକ୍ଟର ଜମିରେ ମାଛ ଚାଷ କରୁଥିବା ବେଳେ ମୋଟ ଉତ୍ପାଦନ ୧୪ ହଜାର ହେକ୍ଟର ଜମିରେ ୧୦ ହଜାର ଚାଷୀ ମାଛ ଚାଷ କରୁଛନ୍ତି । କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲାରେ ମାଛର ଆବଶ୍ୟକତା ୩୩ ହଜାର ମେଟ୍ରିକ ଟନ୍ ଥିବା ସମୟରେ ୩୦ ହଜାର ମେଟ୍ରିକ ଟନ୍ ମାଛ ଉତ୍ପାଦନ ହେଉଛି । କଳାହାଣ୍ଡିରେ ଉତ୍ପାଦିତ ହେଉଥିବା ମାଛ ବଲାଙ୍ଗୀର, ଛତିଶଗଡ଼ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଜିଲ୍ଲାକୁ ମଧ୍ୟ ବିକ୍ରି ହେବା ପାଇଁ ଯାଉଛି । ଏଥିସହ ଜିଲ୍ଲାରେ ୫୦ କୋଟି ମାଛ ଯାଆଁଳା ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବା ଏକ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ପଦକ୍ଷେପ ରୂପେ ଜିଲ୍ଲାର ସୁନାମ ବଢ଼ାଇଛି । ଜିଲ୍ଲାର ଭବାନୀପାଟଣା, ଯୋଡ଼ାବନ୍ଧ (ଲାଞ୍ଜିଗଡ଼), ଭଦ୍ରାଯୋର (ଜୁନାଗଡ଼), କୋକସରା, ଗୋଲାମୁଣ୍ଡା, ଏମରାମପୁର, ବଳଧୁଆମାଳ, ବାୟାସର ଓ ଧର୍ମଗଡ଼ର ଗଡ଼ିଆଯୋର ଠାରେ ସରକାରୀ ପିସେବା ଫାର୍ମ ମାଛ ଯାଆଁଳା ପ୍ରକଳନ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି । ଆଗକୁ ମଧ୍ୟ ଜିଲ୍ଲାରେ ୪ ଟି ଉନ୍ନତପାଦନ ଅଧୁନିକ ମାଛ ବିକ୍ରୟ କେନ୍ଦ୍ର ଭବାନୀପାଟଣା, ଜୁନାଗଡ଼, ଧର୍ମଗଡ଼ ଓ କେସିଙ୍ଗା ଠାରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି ।



ସ୍ୱାଧୀନ ପାତ୍ର

ବିଦେଶୀ ପତ୍ନୀ ପ୍ରେମରେ ଦମ୍ପତି

ଗ୍ରାମ ପୋଖରୀରେ ଫୁଟିଥିବା ପତୁ ଓ କଇଁ ଫୁଲକୁ ଆଣି ନିଜେ କୁଣ୍ଡରେ ରଖି ଆଜକୁ ୧୫ ବର୍ଷ ତଳେ ବ୍ୟବସାୟ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ ପ୍ରଶାନ୍ତ । ଧୀରେ ଧୀରେ ଏହି ବ୍ୟବସାୟ ଆଗକୁ ବଢ଼ିବା ସାଙ୍ଗକୁ ଦେଶ ବାହାରୁ ପତୁ ଫୁଲର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ଚାରା ଆଇଲାଣ୍ଡ, ଆମେରିକା ଭଳି ଦେଶରୁ ଅର୍ଡର କରିଥିଲେ । ବର୍ତ୍ତମାନ ତାଙ୍କ ପାଖରେ ୧୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପ୍ରକାରର ଚାରା ରହିଛି ।

ପତୁ ପ୍ରେମରେ ଦମ୍ପତି । ନିଜ ଘରେ କୁଣ୍ଡରେ ୧୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପ୍ରକାରର ପତୁ ଫୁଲ ଚାଷ କରି ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରିଛନ୍ତି ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା କାମାକ୍ଷାନଗର ବୁକ ଅକାଦେମି ଗ୍ରାମର ଦମ୍ପତି ପ୍ରଶାନ୍ତ ଦାସ ଓ ପତ୍ନୀ ଅମିତା ଦାସ । ୫୦୦ରୁ ଟଙ୍କାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏହି ବ୍ୟବସାୟ ଏବେ ପ୍ରାୟ ୨୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାରେ ପହଞ୍ଚିଛି । ସେମାନଙ୍କୁ ପତୁ ଫୁଲ ଚାଷ ଦେଇଛି ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ । ପିଙ୍କ ଲାଉଡ, ମୋହନ, ନମୋ ଅମୋ ଲକ୍ଷ୍ମୀ, ଗ୍ରିନ ଆପଲ, ଏଲୋପିଓନି, ରେଡ ପିଓନି, ରାଜି ରେଡ, ଅଟମ ମୋଲିଙ୍ଗ ଭଳି ବିଦେଶୀ ପତୁ ଫୁଲର ଚାରା ରହିଛି । ସେହିଭଳି ସୁମାନ, ଫୁରୁକାନ, ପିଙ୍କ ସ୍ପଟ, ଏଷ୍ଟି ଲୁଇସ, ଗୋଲଡ, ମଲ୍ଲିକାନ, ପୁରୁରକ୍ଷା, ସିଆମମ୍ବର, ଭଳି କଇଁ ଫୁଲର ଚାରା ରହିଛି । ଏହା ବାଦ ୩୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପ୍ରକାରର ଫୁଲ ଗଛ, ସୋ ଗଛ ଭଳି ମଧ୍ୟ ସେ



ତାଙ୍କ ପାଖରେ ରଖିଛନ୍ତି । ଧୀରେ ଧୀରେ ଦେଶ ତଥା ବିଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରୁ ଲୋକେ ଫୁଲ, ଚାରା ଓ ତାର କନ୍ୟାକୁ ଅନୁଲୋଚନରେ ମଗାଉଛନ୍ତି । ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ବଜାର ମୂଲ୍ୟ ଅନୁସାରେ ଗୋଟିଏ ଫୁଲର କିମ୍ବା ପ୍ରାୟ ୩ ହଜାରରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ୨୦ ହଜାର ୨୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଯାଏଁ ରହିଛି । ଏହି ସବୁ କାମରେ ତାଙ୍କୁ ସହଯୋଗର ହାତ ବଢ଼ାଇଛନ୍ତି ପତ୍ନୀ ଅମିତା । ସେମାନେ ଜଣେ ସରକାରୀ ଚାକିରିଆ ହୋଇ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ଗୁଣରେ କମ୍ ନୁହନ୍ତି । ପ୍ରକୃତିକୁ ଭଲ ପାଉଥିବା ମଣିଷ ପ୍ରଶାନ୍ତ ନିଜର ଛୋଟ ବେଳର ଥିବା ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଏବେ ନିଜକୁ ଜଣେ ଭଲ ବ୍ୟବସାୟୀ ଭାବରେ ଗଠି ତୋଳି ପାରିଛନ୍ତି, ଯାହା ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦାହରଣ ପାଲଟିଛି ।



ରିତେଶ ବ୍ରହ୍ମ

ଭାର୍ଗବ୍ୟ କଳାର ଯାଦୁଗର ତପନ

ପ୍ରାଥମିକ ଓ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ଲାଭ ସମୟରେ ଚିତ୍ରକଳା ପ୍ରତି ଅହେତୁକ ଆଗ୍ରହ ଦେଖି ବାଲେଶ୍ୱର ଆର୍ଟ ଏଣ୍ଡ କ୍ରାଫ୍ଟ କଲେଜରେ ବାପା ନାଁ ଲେଖିଥିଲେ । ଯୁକ୍ତ ଦୁଇରେ ଦୁଇ ବର୍ଷ ବିଭିନ୍ନ କୋର୍ସରେ ୪ବର୍ଷ ଧରି ମୂର୍ତ୍ତି(ସ୍କଲପ୍ଟର) ଏପ୍ଲାଏ (ଗ୍ରାଫିକ୍ସ) ପେଣ୍ଟିଂ ଓ ଇଣ୍ଡିଆନ ପେଣ୍ଟିଂ, ପଥର ଖୋଦେଇ, କ୍ରାଫ୍ଟ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ (ବନଜାତ ଦ୍ରବ୍ୟ) ଚିତ୍ର, କଳା ଭାର୍ଗବ୍ୟ ଓ କାରୁକାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଶିକ୍ଷା ଲାଭ କରିଥିଲେ ।



ଭୂପତି ପରିଡ଼ା



ଛତିଶଗଡ଼ ରାଜ୍ୟର ବିନା ବନ୍ଦରର ଏକାଧିକ ନିଖୁଣ ନୈପୁଣ୍ୟର ପରାକାଷ୍ଠା ଠାରେ ସଂଗ୍ରାମୀ ବିଦ୍ୟା ମୁଣ୍ଡା, ମୁଣ୍ଡୁଗଣିଆ ଠାରେ ପଣ୍ଡିତ ରଘୁନାଥ ମୁର୍ମୁଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ନିର୍ମାଣ କରି ସେ ଅଞ୍ଚଳରେ ବେଶ୍ ପ୍ରଖ୍ୟାସୀ ସାଉଁଟିଛନ୍ତି । ଅଞ୍ଚଳର ପୁଅ ଭାବେ ଅଗରଖାଲ ଛକ ନିକଟରେ ଦାନକୃଷ୍ଣଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବୟବ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ସ୍ଥାପନ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି । ବିନା ପାରିଶ୍ରମିକରେ, ଜଳେଶ୍ୱର ସହରରେ ଅଲୋଡ଼ା ଧାତୁରେ ମନିଷାଙ୍କ ମୂର୍ତ୍ତି ନିର୍ମାଣ କରିବାରେ ସହଯୋଗ ପାଇଁ ସେ ରାଜ୍ୟ ଓ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି ।

କଳେଶ୍ୱର ବୁକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ସାମାନ୍ତ ଗୋବରଘାଟା ପଞ୍ଚାୟତର ବିଭାଗ ଆତି ଗାଁରେ ପିତା ଭାଦୁ ଚରଣ ବେହେରା ଓ ସ୍ୱର୍ଗତ ମାତା ସୁବାସିନୀଙ୍କ ସୁନା ପୁଅ ତପନ ବେହେରା । କଳା ଭାର୍ଗବ୍ୟ ଓ କାରୁକାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଶିକ୍ଷା ଲାଭ କରିବା ପରେ ଶିଳ୍ପୀବୃତ୍ତ ସହଯୋଗରେ ରାଜସ୍ଥାନ, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ, ବଙ୍ଗୋ, ଦିଲ୍ଲୀ, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ, ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ଓ ଓଡ଼ିଶାର ବହୁ ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରାୟ ୫ ଶହରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମୂର୍ତ୍ତି ଓ ବିଭିନ୍ନ କଳା ଭାର୍ଗବ୍ୟ, ନୈପୁଣ୍ୟର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି । ତାଙ୍କର ଶ୍ରେଷ୍ଠ କଳାକୃତି ମଧ୍ୟରେ ଦାଣ୍ଡି ଯାତ୍ରାରେ ୧୧ ଅନୁଗାମୀଙ୍କ ସହ ବାପୁଜୀଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବୟବ ଦ୍ୱୋଷ୍ଠ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ରାଜସ୍ଥାନର ଟମ୍ପ ସହର ମଧ୍ୟରେ ଅହିଂସାର ପ୍ରତୀକ ସାଜିଛି । ଅନ୍ୟ ଶ୍ରେଷ୍ଠ କଳାକୃତି ମଧ୍ୟରେ ପରିତ୍ୟକ୍ତ ଲୁହରେ ନିର୍ମିତ କାତାଡ଼ ପଶୁ ମହାବଳ ବାଘର ବିଶାଳ ପ୍ରତିକୃତି

“ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର ମାର୍ଶାଘାଟ ଏବଂ ମହାକାଳପଡ଼ା ଅଞ୍ଚଳରୁ ବହୁ ପରିମାଣରେ ଝୋଟ ଅମଳ ହେଉଛି । ଏକଦା ସର୍ବାଧିକ ଝୋଟ ଅମଳ ହେଉଥିବା ଅଞ୍ଚଳ ମଧ୍ୟରେ ମାର୍ଶାଘାଟ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିଲା । ବିଗତ କିଛି ବର୍ଷ ହେବ ଅଞ୍ଚଳର ଚାଷୀମାନେ ଝୋଟ ଚାଷ ପ୍ରତି ବିମୁଖ ଥିବାବେଳେ ଏବେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ପାଇବା ପରେ ପୁଣି ଥରେ ଝୋଟ ଚାଷ ପ୍ରତି ଉତ୍ସାହିତ ହୋଇ ପଡ଼ିଛନ୍ତି । ”

ଝୋଟ ସୁରାଇଛି କ୍ରମ



ମାର୍ଶାଘାଟ ବୁକର ମାର୍ଶାଘାଟ, ମଣିକୂଣ୍ଡା, ହିନ୍ଦୁଳିଆ, ଜମପଡ଼ା, ଆୟରପୁର, ଜଳପୋକ, ଦଶିପୁର, ତୁମ୍ବୁକା ପ୍ରଭୃତି ପଞ୍ଚାୟତର ପ୍ରାୟ ୪ଶହ ହେକ୍ଟର ଚାଷ ଜମିରେ ଝୋଟ ଚାଷ କରାଯାଇଛି । ମହାକାଳପଡ଼ା ବୁକର ରାଜଗଡ଼, ମହାକାଳପଡ଼ା, ଜୟହରପୁର ଆଦି ପଞ୍ଚାୟତର ପ୍ରାୟ ୫୦ ହେକ୍ଟର ଚାଷ ଜମିରେ ଝୋଟ ଚାଷ କରାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଝୋଟ ଚାଷ ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ସରକାର ତେମୋନକ୍ଷେତ୍ର ଯୋଗାଣ କରିଆରେ ମାରଗାରେ ନଳିତା ମଞ୍ଜି ଯୋଗାଇଦେବା ସହ କାଟନାଶକ, ସାର ଏବଂ ଆର୍ଥିକ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦିଆଯାଉଥିବା ସହକାରୀ କୃଷି



ଦେବଦତ୍ତ ଦାଶ

ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଦାସ୍ତ ଘୋଷକହିଛନ୍ତି । ଝୋଟ ଅମଳ ପାଇଁ ନଳିତା ପରେଇବା ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଜଳାଶୟ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ମିଳୁଛି । ଝୋଟ ଚାଷରୁ ମୁହଁ ଫେରାଇ ନେଇଥିବା କିଛି ଚାଷୀ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଯୋଗୁ ପୁଣିଥରେ ଏବେ ଝୋଟ ଚାଷ ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ଦେଖାଉଛନ୍ତି ବୋଲି ଚାଷୀମାନେ କହିଛନ୍ତି । ଅମଳ ଝୋଟକୁ ଉଚିତ ଦରରେ ବିକ୍ରି କରିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଲେ ଝୋଟ ଚାଷ ପ୍ରତି ଆହୁରି ଆଗ୍ରହ ବଢ଼ିବ ବୋଲି ଚାଷୀ କିରଣ ବେହେରା, ନିର୍ମଳ ଦଳାଇ, ମାଧବ ନାୟକ, ସୁବର୍ଣ୍ଣନ ଦାସ, କପିଳ ବେହେରା, କପିଳ ବସନ୍ତିଆ, ହାଡ଼ିବନ୍ଧୁ ଦାସ, ରାଜନ ବାରିକ, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ବସନ୍ତିଆ, ବୃକସୁନ୍ଦର ସାଲି ପ୍ରମୁଖ କହିଛନ୍ତି ।

କାଠ ମାଫିଆଙ୍କ ଲୋଲୁପ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଜଙ୍ଗଲ

ବାଲିବନ୍ଧ, ୯/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ)

ଉତ୍ତରୀୟ ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ଜଙ୍ଗଲକୁ ସମ୍ପ୍ରାପ୍ତି କିମ୍ବା ସ୍ୱଳ୍ପ ବକଳ ଦୃଷ୍ଟି କରିବା ପାଇଁ ଅନେକ ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି। ସାମାଜିକ ବ୍ୟାପକତା ଦ୍ୱାରା ଖୋଲା ଜମିରେ ଗଛ ଲଗାଇବା, ଗଛର ଯତ୍ନ ନେବା ଏବଂ ବନ ମହୋତ୍ସବ ବା ବନ ଦିବସ ଆଦି ପାଳନ ମାଧ୍ୟମରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର ବାଧ୍ୟତା ବନ ବିଭାଗକୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ପରିତାପର ବିଷୟ ଆଜି ବନ ବିଭାଗ ବାଟବଣା ହୋଇଯାଇଛି। ବନବିଭାଗର ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଜଙ୍ଗଲ ଉତ୍ତରୀୟ ଯାତ୍ରୀ; କିନ୍ତୁ ବନ ବିଭାଗ ସାଜିଛି ନିରବଦୃଷ୍ଟ। କେବଳ ସୂଚନା ପତ୍ର ମୂଳକ ଭାବରେ ଛିଡା ହୋଇଛି। ଦିନ ଦିନରେ ହେଉଛି ଜଙ୍ଗଲ ଲୁଟ। ଯାହାର କଳକଳ ଉଦ୍‌ଘୋଷ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ରଞ୍ଜିତ ରଞ୍ଜିତ ଅର୍ଜୁନ ବାଲିବନ୍ଧ ଓ ବାମନେଶ୍ୱରୀ ପରେଷ୍ଟ ଅଞ୍ଚଳରେ। ବାମନେଶ୍ୱରୀ ପରେଷ୍ଟ ଅଞ୍ଚଳ ମଲଦା ପଞ୍ଚାୟତର ନାଶିକୋ (ଡିପିଏସ୍) ର ୯.୧.୩.୫ ହେକ୍ଟର ପରିମିତ ଜଙ୍ଗଲ ସଫା ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଏହା ବ୍ୟତିତ ବସନ୍ତପୁର ଓ ନୟାଗଡ଼ ପଞ୍ଚାୟତର ନୟାଗଡ଼, ପୁରୁଣାପାଣି, କାମିନିତିହି, କାଳିଆପାଳ, ଜଗଦଳା, ଧନୁକପୁର, ନାଶିକୋ, କାଶିଆ, ଲୁଗାପାଣିଆ, କେନ୍ଦୁବଣିଆ, କାନ୍ଦୋଡ଼ା ଏବଂ ବାଲିବନ୍ଧ ପରେଷ୍ଟ ଅଞ୍ଚଳ ନାଉପାଣି, କନକନା, ହରିଡ଼ାପୋଡ଼ି,



ସୂଚନା ଫଳକ ଲାଗାଇ ବନ ବିଭାଗ ତୁପ୍ତ ବସିଛି

ବାଲୁଗାଝରି, କକଡ଼ାପୋଡ଼ି ଓ କୁଟୁରୀ, ଜୟପୁର, ଚମ୍ପାଡି ଅଞ୍ଚଳକୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ଖୁଲିମଖୋଲା ଗଛ କଟାଚାଳିଛି। କାଠ ମାଫିଆମାନେ ଜଙ୍ଗଲକୁ ଯାଜପ୍ରମ ଦିନ କିଛି ଗଛ କାଟି ଦେଉଛନ୍ତି ଏବଂ ୨/୩ ଦିନ ପରେ

ଉକ୍ତ ଗଛ ସବୁକୁ ବିକ୍ରି କରିଦେଉଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି। ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ କାଠ ମାଫିଆମାନଙ୍କ ବୌଦ୍ଧାତ୍ମ୍ୟ ଲାଗି ରହିଥିବା ବେଳେ ସେ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ସରକାରୀ ଜଙ୍ଗଲ ଏବଂ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଜଙ୍ଗଲ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସଫା ହୋଇଗଲାଣି।

ଟିକିସ୍ୱାରେ ଅର୍ଥାଭାବ ସାଜିଛି ବାଧକ

ଚମ୍ପା, ୯/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ଚମ୍ପା ରୁକ୍ମିଣୀ ପଞ୍ଚାୟତର ପୋଲିଓ ଆକ୍ରାନ୍ତ ୪୯ ବର୍ଷୀୟ ହୃଦାନ୍ୟ ନାଏକଙ୍କ ଟିକିସ୍ୱାରେ ଅର୍ଥ ବାଧକ ସାଜିଛି। ସୂଚନାମୁତାବକ, ରିମ୍ପି ପଞ୍ଚାୟତର ଗଜେନ୍ଦ୍ର ନାଏକଙ୍କ ପୁଅ ହୃଦାନ୍ୟ ୮ ବର୍ଷ ତଳେ ପୋଲିଓ ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଥିଲେ। ଗୋଟିଏ ହାତ ଠିକ ଭାବରେ ଚଳୁ ନଥିବା ବେଳେ ଘର ଲୋକ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ତାଙ୍କ ଟିକିସ୍ୱା କରାଇବା ଦ୍ୱାରା ସେ ପ୍ରାୟ ୭୦ ଭାଗ ସୁସ୍ଥ ହୋଇଥିଲେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ତାଙ୍କର ହାତ ହାତ କାମ କରୁନଥିବା ବେଳେ ପୂର୍ବରୁ ସୁସ୍ଥ ଭାବେ କଥା କହୁଥିବା ହୃଦାନ୍ୟ ଏବେ ଠିକ ଭାବରେ କଥା କହିପାରୁ ନାହାନ୍ତି। ହୃଦାନ୍ୟଙ୍କ ପାଇଁ ଟିକିସ୍ୱାରୀ ଟିକିସ୍ୱା ଆବଶ୍ୟକ ରହିଛି। ମାତ୍ର ଅର୍ଥ ଅଭାବ ସାଙ୍ଗରେ ଟିକିସ୍ୱା ପ୍ରତିପୋଷଣର ଚିନ୍ତା ତାଙ୍କୁ ବ୍ୟତିବ୍ୟସ୍ତ କରୁଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଚମ୍ପା ଉପଖଣ୍ଡ ଟିକିସ୍ୱାକ୍ଷରେ ଟିକିସ୍ୱାରୀ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବାକଶକ୍ତି ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ଟିକିସ୍ୱାରୀଙ୍କୁ ନାହାନ୍ତି। ଫଳରେ ତାଙ୍କୁ ସୂଚନା ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଅର୍ଥ ଅଭାବ ଯୋଗୁଁ ସେ ଯାଇପାରୁ ନଥିବା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏନେକ ସ୍ଥାନୀୟ ଉପକ୍ରମାୟାକ ସୁକାନ୍ତ ମାଝୀଙ୍କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାକୁ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ହୃଦାନ୍ୟଙ୍କୁ ରେଭିନ୍ସ ତରଫରୁ ଆର୍ଥିକ ସାହାଯ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ସହ ଯାତାୟତ ପାଇଁ ପାଞ୍ଚ ଯୋଗାଣ ଦିଆଯିବ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଚମ୍ପା ଉପଖଣ୍ଡ ଘରୋଇ ବ୍ୟବସାୟିକ ସଂଘ ସମ୍ପାଦକ ଭୋଳାନାଥ ମହାନ୍ତି ମଧ୍ୟ ଟିକିସ୍ୱା ପାଇଁ ଯାତାୟତ କରିବାକୁ ଥିବା ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଉଚିତ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।



ଓଡ଼ିଆ ଧର୍ମରେ ମହିଳା ମୃତ

ତେଲକୋଇ, ୯/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ଓଡ଼ିଆ ଧର୍ମରେ ମହିଳାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମୃତକ ହେଲେ କେମା ମଣି ମୁଣ୍ଡା। ତେଲକୋଇ ଥାନା ରାଜକୁଆଁ ପଞ୍ଚାୟତ ବାରବରପୁର ଗ୍ରାମରେ ଘଟିଛି ଏହି ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା। ତେବେ ସୂଚନା ମୁତାବକ କେମାମଣି ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ମୁଣ୍ଡାଙ୍କ ସହିତ ଏକ ଏକୋଇସା ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗଦେଇ ବାଲୁକା ଯୋଗେ ଘରକୁ ଫେରୁଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କପଛରେ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଗଢା ବୋହେଇ କରି ଆସିଥିବା (୩୩ବର୍ଷୀୟ ୦୯/୩୫) ନମ୍ବର ବିଶିଷ୍ଟ ଓଡ଼ିଆ ଧର୍ମରେ ମୃତ୍ୟୁ ଦିବ୍ୟାକାନ୍ତ ନିକଟରେ ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲେ। ଓଡ଼ିଆ ଧର୍ମରେ ଯାତ୍ରୀ ହୋଇ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ହିଁ ସ୍ୱାମୀ ଆଗରେ ସ୍ତ୍ରୀ ଜୀବନ ଚାଲିଯାଇଛି। ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ପୁଲିସ ପହଞ୍ଚି ଶବକୁ ଜବତ କରିବା ସହ ବ୍ୟବହୃତ ପାଇଁ ପଠାଇଛି।

ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅବସର କାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା

ଘଷିପୁରା, ୯/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ଘଷିପୁରା ବ୍ଲକ୍ ଜନାର୍ଦ୍ଧନପୁର ପାଟଣା ଉପାଧିକାରୀଙ୍କର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶ୍ରୀମତୀ ଦେବେରାଜୁ ଆଜି ବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଅବସର କାଳୀନ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଦିଆଯାଇଛି। ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସଭାରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଘଷିପୁରା ବିଧାୟକ ବୃନ୍ଦାକାନ୍ତ ପାତ୍ର, ସମ୍ମାନୀତ ଅତିଥି ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ ପାତ୍ର, ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରଭାକର ବରାଳ, ସ୍ଥାନୀୟ ବରାଳ ସିଆରସିପି ବିଶେଷଜ୍ଞ ଡ. ଗୋପବନ୍ଧୁ ସିଆରସିପି ସିମ୍ପାଣ୍ଡ କେନା, ସାହିତ୍ୟିକ ହଳଧର ପଣ୍ଡା, ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ସନ୍ତୋଷକୁମାର ରାଉତ, ବ୍ୟଙ୍ଗକବି ଘନଶ୍ୟାମ ବୋଇତେଇ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାଳୟ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଙ୍କୁ ମାନପତ୍ର, ଉପବେତ୍ତିକନ ଏବଂ ଉପହାର ସହିତ ସୁଖଗୁଣ୍ଡ ଦିଆଯାଇ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯିବା ପରେ ଏକ ବିରାଟ ପଟୁଆରେ ଗ୍ରାମ ପରିକ୍ରମା କରାଯାଇଥିଲା। ବିଦ୍ୟାଳୟ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସଭା ପରିଚାଳନାରେ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ପାତ୍ର, ସୁରେଶକୁମାର ରାଉତ ସମେତ ଶତାଧିକ ଗ୍ରାମବାସୀ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସକ୍ରିୟ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଆଦର୍ଶ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ବିୟୋଗରେ ଶୋକ

ଆନନ୍ଦପୁର, ୯/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ଆନନ୍ଦପୁର ବଳକଟୁ ନାରାୟଣର ବିଦ୍ୟାଳୟର ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ କୁଞ୍ଜକୃଷ୍ଣ କବି (୭୭)ଙ୍କ ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛି। ସେ ଦୀର୍ଘ ଦିନ ଧରି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟାରେ ପୀଡ଼ିତ ଥିଲେ। ମୃତ୍ୟୁ ଶଯ୍ୟା ନିକଟରେ ପୁତ୍ର ପ୍ରତାପ, ନାତି ନାରାୟଣ, ଝିଅ, କାହିଁକି ସମେତ ଆତ୍ମୀୟ ସ୍ୱଜନ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଗ୍ରାମ ଶୁଖାଣରେ ସ୍ମରଣ କବିଙ୍କ ଶେଷକୃତ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ କରାଯାଇଥିଲା। ସ୍ମରଣ କବିଙ୍କ ପରଲୋକରେ ଛାତ୍ର ଲଳିତ ନାୟକ, ଅଶୋକ ସାହୁ, ଦୀପ୍ତି ବଳ, ଶୁଭାଶିଷ ପାଠୀ, ରାମଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର, ଦେବରଞ୍ଜନ ସାହୁ, ସୌରଭ ପଣ୍ଡା, କରକମ୍ପୁ ସାହୁ, ସତ୍ୟନୁତ ରାମ, ସଞ୍ଜୟ ଦଳେଇ, ଅଜିତମୁଖ୍ୟ ଜେନା, ବାବାଜୀ ନନ୍ଦା, ଧନେନ୍ଦ୍ର ମଲ୍ଲିକ, ଦିପ୍ତ ପାତ୍ର, ମନୋଜ ମହାନ୍ତି, ପିକୁଲ ମିଶ୍ର, ମୁକ୍ତିକାନ୍ତ ପଣ୍ଡା, ପ୍ରଶାନ୍ତ ସାହୁ, ଆଦିତ୍ୟ ମୋହନ ନାଏକ, ପୁସ୍ତକ ସୋଡା, ଚନ୍ଦ୍ରନା ପଟ୍ଟନାୟକ, ଶୁଭାନ୍ତ ସାହୁ, ଦିନେଶ ପାଠୀ, ହରମୋହନ ପତି, କୁଳମଣି ମହାରଣା, ପ୍ରତାପ ପୁରୀ, ସଂଗ୍ରାମ ମହାନ୍ତି, ମହେଶ୍ୱର ସାହୁ, ପ୍ରମୁଖ ଶୋକ ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଘଷିପୁରା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ନନ୍ଦନପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଖଣ୍ଡୁଦୋଳ ଗ୍ରାମର ଏହି ଆଦର୍ଶ ଶିକ୍ଷକ ଘଷିପୁରା ଝାଡ଼େଶ୍ୱର ରଜ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ କର୍ମନିୟ ଭାବରେ ଅଧ୍ୟାପନା କରିଥିବା ବେଳେ ଆନନ୍ଦପୁର ବଳକଟୁ ନାରାୟଣ ରଜ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଦୀର୍ଘ ୧୫ ବର୍ଷ ଧରି ଶିକ୍ଷକତା କରି ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରିୟପାତ୍ର ହୋଇପାରିଥିଲେ।

ଯୁବକଙ୍କ ପରଲୋକ

ହାଟଡିହି, ୯/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ହାଟଡିହି ବ୍ଲକ୍ ଡ଼ାଞ୍ଚର ପଞ୍ଚାୟତ ସରକାର ଗ୍ରାମର ନିର୍ମଳ ବେହେରା (୪୯)ଙ୍କ ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛି। ସେ ଜଣେ ପରୋପକାରୀ ଓ ମୋକାପି ବ୍ୟକ୍ତି ଭାବେ ଜଣାଶୁଣା ଥିଲେ। ତାଙ୍କ ଦେହ ଅସୁସ୍ଥ ଥିବାରୁ ସେ ଟିକିସ୍ୱା ହେଉଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଖବର ପାଇ ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶୋକରତ୍ନାୟ ଖେଳିଯାଇଛି।

୨୪ରେ ଡରଡର ଆନ୍ତଃ ରାଜ୍ୟ ପୁଟବଲ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ

ଆନନ୍ଦପୁର, ୯/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ଆନନ୍ଦପୁର ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଡରଡର ଗ୍ରାମର ମା' ତାରିଣୀ ପୁଟବଲ୍ କ୍ଲବ୍ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ୨୪ ତମ ଆନ୍ତଃରାଜ୍ୟ ପୁଟବଲ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଆୟତ୍ତ ୨୪ ଡିସେମ୍ବର ଆରମ୍ଭ ହେବବୋଲି ଜଣାଯାଇଛି। ମା'ତାରିଣୀ ପୁଟବଲ୍ କ୍ଲବ୍ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ପୁଟବଲ୍ ଖେଳର ବିକାଶ ନେଇ ଦୀର୍ଘ ୨୪ ବର୍ଷ ଧରି ଡରଡର ଖେଳ ପ୍ରତିଆରେ ପୁଟବଲ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଆସୁଥିବା ବେଳେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଓଡ଼ିଶା, କଳିକତା, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ, ବିହାର ଓ ନେପାଳ ସହିତ ୮ ଗୋଟି ପୁରୁଷ ଦଳ ଭାଗ ନେବେ। ୨୪ ତାରିଖରେ ଉଦଘାଟନା ମ୍ୟାଚ୍ କଳିକତାର କିର୍ ପୁଟବଲ୍ ଏକାଡେମୀ ଓ ବିଏସ୍ପି କୁଟିଶ୍ୱା ମଧ୍ୟରେ ଖେଳ ହେବ। ଆନନ୍ଦପୁର ଉପଖଣ୍ଡର ସମସ୍ତ ପୁଟବଲ୍ ପ୍ରେମୀ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବା ସହ ଖେଳକୁ ଉପଭୋଗ କରିବା ପାଇଁ ମା' ତାରିଣୀ ପୁଟବଲ୍ କ୍ଲବ୍‌ର ସଭାପତି ସୁବ୍ରତ କୁମାର ସାମଲ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି।

ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ସହାୟତା

ପାଟଣା, ୯/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): କେନ୍ଦ୍ରର ଜିଲ୍ଲା ପାଟଣା ବନ ରେଞ୍ଜ ଅନ୍ତର୍ଗତ ପୋଇପାଣି ଗ୍ରାମର ତୁଳସୀ ମହାରଣା (୪୫)ଙ୍କ ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ଗତ ୪ ତାରିଖରେ ସ୍ଥାନୀୟ ସାମ୍ବାହିକ ହାଟ୍ ତୁଳସୀଆରୁ ଫେରୁଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କୁ ଏକ ହାତୀ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲା। ଗତ ୭ତାରିଖ ରାତିରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ସେଠାରୁ ମୃତଦେହ ତାଙ୍କ ଗ୍ରାମକୁ ଅଣାଯିବା ପରେ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ଆଜି ପାଟଣା ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ପାଟଣା ବନ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀମାନେ ତାଙ୍କ ଘରକୁ ଯାଇ ସ୍ମରଣ କରାଯାଇଛି। ସ୍ୱାମୀ ଗୁରୁତରଣ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ୬୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର ସହାୟତା ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ଉପାଦାନ ପରେ



ଆଉ ୫ଲକ୍ଷ ୪୦ହଜାର ଟଙ୍କାର ସହାୟତା ରାଶି ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପାଟଣା ରେଞ୍ଜର ଟଙ୍କାର ସହାୟତା ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି।

ତାରିଣୀଙ୍କ ନୂତନ ମନ୍ଦିରରେ ବିଗ୍ରହ ପ୍ରତିଷ୍ଠା

ଯୋଡା, ୯/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ଯୋଡା ପୌରପାଳିକା ଅନ୍ତର୍ଗତ କମାରଯୋଡ଼ା ଠାରେ ମା' ତାରିଣୀଙ୍କ ନୂତନ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଏବଂ ବିଗ୍ରହ ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି। ଗାନ୍ଧିନୀ ଅନୁଯାୟୀ ପୂଜା ଅର୍ଚ୍ଚନା ପରେ ମା'ଙ୍କର ଏହି ବିଗ୍ରହ ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି। ଏ ବେଳ ସମଗ୍ର କମାରଯୋଡ଼ା ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ପରିବେଷଣ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଶ୍ରଦ୍ଧା ସଂଖ୍ୟାରେ ଏହି ବିଗ୍ରହ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇ ମା'ଙ୍କର କୃପା ଭିକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଯୋଗ୍ୟ, ୨୦୧୦ ମସିହା ଠାରୁ ଯୋଡ଼ା-କୁରୁଡ଼ି ରାଜ୍ୟ ରାଜପଥ କଟୁରେ କମାରଯୋଡ଼ା ଠାରେ ମା'ଙ୍କ ମନ୍ଦିର ସ୍ଥାପନା କରାଯାଇ ପୂଜା ଅର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇଆସୁଥିଲା। ତେବେ ଏହାର ଭିତରେ ରାଜପଥ ଉପରେ ଯୁଏଡ଼ର ନିର୍ମାଣ ଏବଂ ରାଜପଥ ସମ୍ପର୍କରେ ଯୋଡ଼ା ମା'ଙ୍କ ମନ୍ଦିରକୁ ସେଠାରୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତରିତ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ଫଳରେ ମା'ଙ୍କ ପୂଜାରେ ବ୍ୟାଘାତ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ନୂତନ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପରେ ମା'ଙ୍କ ପୂଜା ଯଥାବିଧି କରାଯାଇପାରିବ ବୋଲି କମାରଯୋଡ଼ା ମା' ତାରିଣୀ ମନ୍ଦିର କମିଟିର କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ ପୁାଏଡ଼ର ନିର୍ମାଣ ଠିକା ସଂସ୍ଥା ଚେକରକ୍, ଯୋଡ଼ା ଟ୍ରାକ୍ ମାଲିକ ସଂସ୍ଥା, ବିଆରପିଏଲ୍, ଏମ୍.ଆଇପିଏଲ୍, ସାହାରା, ଏନଇସିପି ପ୍ରମୁଖ ଠିକା ସଂସ୍ଥା ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ଯୋଗାଇଦେଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। କମାରଯୋଡ଼ା ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସହଯୋଗକୁ ମଧ୍ୟ ନୂତନ ମନ୍ଦିର ତିଆରି ହୋଇ ମା'ଙ୍କ ବିଗ୍ରହ ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି।

ଜାତୀୟ ରାଜପଥକୁ ଲାଗିଛି ଗ୍ୟାରେଜ୍ ମୃତ୍ୟୁମନ୍ତା ହେଲାଣି ଖପରାଖାଇ ବାଇପାସ୍

ଆନନ୍ଦପୁର, ୯/୧୨(ସମ୍ପାଦକ) ୨୦୧୩ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଗାଡ଼ି ଗ୍ୟାରେଜ୍ ଲାଗି ରହିଥିବାରୁ ଏହା ଅନେକ ଦୁର୍ଘଟଣାର କାରଣ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଗ୍ୟାରେଜ୍ ଯୋଗୁଁ ଖପରାଖାଇ ବାଇପାସ୍ ଏବେ ଖୋଲା ହେବା ପରେ ପରିସ୍ଥିତି ହେଲାଣି। ଜାତୀୟ ରାଜପଥରୁ ସର୍ବିଏ ରୋଡ୍‌କୁ ଓ ସର୍ବିଏ ରୋଡ୍‌କୁ ଜାତୀୟ ରାଜପଥକୁ ସଂଯୋଗ ଏବଂ ଏହି ସ୍ଥାନରେ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ବିପଦଜନକ ହୋଇପଡ଼ିଥିବାରୁ ଅନେକ ସମୟରେ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟୁଥିବା ନଜିର ରହିଛି। ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ଦୁର୍ଘଟଣାକୁ ଏଡ଼ାଇବା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ନିକଟରେ ଏକ ସତର ପ୍ରଶାସନିକ ସର୍ଭେକରାଯାଇଥିଲା। ପରିଦର୍ଶନ କାଳରେ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀମାନେ ଯେଉଁ କେତେକ ଦୁର୍ଘଟଣା ପ୍ରକାର ସ୍ଥାନରେ ଗ୍ରାମିକ ସମସ୍ୟାକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଥିଲେ ତାହା ସମସ୍ୟାରେ ଏହା ଚିହ୍ନଟ କରାଯାଇ ହୋଇଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି। ଜାତୀୟ ରାଜପଥରୁ ବାଇପାସ୍ ଗ୍ୟାରେଜ୍ ଛକ ଅନ୍ୟତମ। ତେବେ ଗୁଲକଣ୍ଠ ଭାବେ ବିବେଚନା



କରାଯାଇଥିବା ଖପରାଖାଇ ବାଇପାସ୍ ଗ୍ୟାରେଜ୍ ଛକ ନିକଟରେ ଗ୍ରାମିକ ସମସ୍ୟାକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ପାଇଁ ଯଥାସମ୍ଭବ ଭାବେ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ ନକଲେ ନିକଟ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଏହା ଚିହ୍ନଟ କରାଯାଇ ହୋଇଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି। ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଜର୍ଦ୍ଦୀ ଛକଠାରୁ

ପୂର୍ବତନ ସେନା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପରଲୋକ

ହାଟଡିହି, ୯/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): କେନ୍ଦ୍ରର ଜିଲ୍ଲା ହାଟଡିହି ବ୍ଲକ୍ ଗୋପ ଗ୍ରାମର ପୂର୍ବତନ ସେନା କର୍ମଚାରୀ ତଥା ପୂର୍ବତନ ହାଟଡିହି ସରପଞ୍ଚ ଶ୍ରୀମତୀ କମଳାକାନ୍ତ ସେଠା (୫୩)ଙ୍କୁ ଗତକାଳ ରାତିରେ ହୃଦ୍‌ଘାତରେ ପରଲୋକ ଘଟିଛି। ସେ ସେନା କର୍ମଚାରୀ ଭାବେ ଅବସର ନେବା ପରେ ଗାଁରେ ଲୋକମାନଙ୍କ ସେବା କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିଜକୁ ନିଯୋଜିତ କରିଥିଲେ। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ତାଙ୍କ ଧର୍ମପତ୍ନୀ ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରାଥୀ କରି ହାଟଡିହି ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ କରାଯାଇଥିଲେ। ଗତକାଳ ହୃଦ୍‌ଘାତ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପଡ଼ିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଗୋପ ଗୋପାଳ ନିଆଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ଟିକିସ୍ୱା ହେଉଥିବା ସମୟରେ ତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ଆଜି ସକାଳୁ ହାଟ ମୃତ୍ୟୁ ଖବର ପାଇ ଗ୍ରାମରେ ଶୋକର ଗାୟା ଖେଳିଯାଇଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କ ପରିକ୍ରମା କରାଯାଇ ଶେଷକୃତ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ ଓ ସବୁ ବର୍ଗର ଲୋକମାନଙ୍କ



କୁହୁଡ଼ିର ଧଳା ଚାଦର ତଳେ ପାଟଣା

କୁହୁଡ଼ିର ଧଳା ଚାଦର ତଳେ ପାଟଣା ଅଞ୍ଚଳ ଶନିବାର ସକାଳୁ ସକାଳୁ ରାଜପଥରେ କୁହୁଡ଼ିର ଆନ୍ତରାଳ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। କେନ୍ଦ୍ରର ଜିଲ୍ଲା ପାଟଣା ଅଞ୍ଚଳରେ ଘନ କୁହୁଡ଼ି ଯୋଗୁଁ ସକାଳୁ ସକାଳୁ ଲୋକେ ଘରୁ ବାହାରିବା ମୁସ୍କିଲ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲା। ସେହିପରି ମର୍ଦ୍ଦି ଖର୍ଚ୍ଚ ପାଇଁ ଲୋକେ ସମସ୍ୟାରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି। କୋହଲା ପାଗ ଯୋଗୁଁ ଲୋକେ ଘରୁ ବାହାରି ପାରୁନାହାନ୍ତି ମୁହଁ ମୁହଁ ଦୃଶ୍ୟମାନ ହେଉ



ନଥିବାରୁ ଗାଡ଼ି ମଟର ଚଳାଚଳରେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। କେନ୍ଦ୍ରର ପାଟଣା ବେଳେ ଯାଇଥିବା ୪୯ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ବନ୍ଦେ କଲିକତା ଏବଂ ୨୨୦ ନମ୍ବର ରାଷ୍ଟ୍ର ବିକଳ ଝାଡ଼ା ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ଗାଡ଼ି ଚଳାଚଳରେ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେଖିଯାଇଛି। ସେପଟେ ଲକ୍ଷ୍ମୀପାଳ ଜନିତ ବର୍ଷା ଛାଡ଼ିବା ପରେ ଥଣ୍ଡା ସାମାନ୍ୟ ବୃଦ୍ଧିଥିବା ବେଳେ ଥଣ୍ଡା ପାଗ ଯୋଗୁଁ ଲୋକେ ଘରୁ ବାହାରି ପାରୁନାହାନ୍ତି ମୁହଁ ମୁହଁ ଦୃଶ୍ୟମାନ ହେଉ

ଆଜିଠୁ ଖେଳୋ ଇଣ୍ଡିଆ ପାରା କ୍ରୀଡ଼ା

ଏକାଧିକ ପଦକ ଆଶାରେ ଓଡ଼ିଶା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୧୨ (ସମ୍ବିଧା): ସର୍ବପ୍ରଥମ ଖେଳୋ ଇଣ୍ଡିଆ ପାରା କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ରବିବାରଠାରୁ ଦିଲ୍ଲୀରେ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ୧୫ ଜଣ କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ

ପଦକ ଜିତିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି। ତିନୋଟି ଅଲିମ୍ପିକ ଓ ଏସୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଚାମ୍ପିଅନ ପ୍ରମୋଦ ଭଗତଙ୍କ ସମେତ ଦାପରଞ୍ଜନ ବିଶୋଇ, ନୁରୁଲ

ଶକ୍ତିଭଗୋଳନରେ ଦୁଇଜଣ କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ ଗବାଧର ସାହୁ ଓ ଚନ୍ଦନ କୁମାର ବେହେରା ରାଜ୍ୟ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବେ। 'ଗଡ଼ କିଛିବର୍ଷ ଧରି ଆମେ ଖେଳୋ ଇଣ୍ଡିଆ କ୍ରୀଡ଼ାର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗନେଇ ଆସୁଛୁ। ପ୍ରଥମଥର ଲାଗି ଆୟୋଜିତ କରାଯାଇଥିବା ଖେଳୋ ଇଣ୍ଡିଆ ପାରା କ୍ରୀଡ଼ାକୁ ନେଇ ବେଶ୍ ଉତ୍ସାହିତ ରହିଛୁ। ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ଏଥିରେ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବାକୁ ଯାଉଥିବାରୁ ଏହା ଆମ ପାଇଁ ଗର୍ବର ମୁହୂର୍ତ୍ତ ବୋଲି ବ୍ୟାଠ୍ଠିନିଷନ ତାରକା ପ୍ରମୋଦ ଭଗତ ଦିଲ୍ଲୀ ଗସ୍ତ ପୂର୍ବରୁ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ରାଜ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ବିଭାଗର ସ୍ୱପ୍ନ ସଚିବ ଶେକେତ୍ର କୁମାର ଜେନା ସମସ୍ତ



ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଗ୍ରଗ୍ରହଣ କରିବ। ଡିସେମ୍ବର ୧୬ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବାକୁ ଥିବା ଏହି ସମ୍ମାନଜନକ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଓଡ଼ିଶା କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ ଗଣି ବିଭାଗରେ ଅଗ୍ରଗ୍ରହଣ କରିବେ। ସେଗୁଡ଼ିକ ହେଲା ପାରା ପାରା ଶକ୍ତିଭଗୋଳନ, ପାରା ବ୍ୟାଡ୍ମିଣ୍ଟନ ଓ ପାରା ଦୌଡ଼କୁଦ। ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ଏକାଧିକ

ହୋସେନ ଖାନ, ଦିଲ୍ଲୀର ରାଓ ଓ ଶୁଭକିର୍ ପହାରାଶା ଓଡ଼ିଶା ବ୍ୟାଡ୍ମିଣ୍ଟନ ଦଳରେ ରହିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ବ୍ୟାଡ୍ମିଣ୍ଟନରେ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବ ବୋଲି ଆଶା ରହିଛି। ସେହିଭଳି ଜୟନ୍ତୀ ବେହେରା, ଅର୍ଚ୍ଚନ ଭଦ୍ରା, ଲାଲପ୍ରସାଦ ସୋରେନ, ପଙ୍କଜ ଲୁଏ, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ଖଣ୍ଡାୟତରାୟ ଓ ସୁଚିତ୍ରା ପରିଡ଼ା ଦୌଡ଼କୁଦ ଦଳରେ ରହିଛନ୍ତି।

ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଭେଟି ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ସପ୍ତାହେ ଧରି ଚାଲିବାକୁ ଥିବା ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୩୨ ରାଜ୍ୟ ଓ କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳରୁ ୧୪୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ ଭାଗନେବେ। ପାରା ଦୌଡ଼କୁଦ, ସୁଟିଂ, ଚାରାୟାକା, ପୁଡ଼ିଂ, ବ୍ୟାଡ୍ମିଣ୍ଟନ, ଟେବଲ୍ ଟେନିସ୍ ଓ ଶକ୍ତିଭଗୋଳନ ଇତ୍ୟେଶ୍ୱରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆୟୋଜିତ ହେବ।

ରାଜ୍ୟ ଭଲିବଲ୍ ଚାମ୍ପିଅନସିପ୍ ମହିଳା ପାଇନାଲରେ କିଟ୍-ପୂର୍ବତଟ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୧୨ (ସମ୍ବିଧା): ଦୁଇ ସାମାଜିକ ଦଳ କିଟ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ପୂର୍ବତଟ ରେଳପଥ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟ ଭଲିବଲ୍ ଚାମ୍ପିଅନସିପ୍ ମହିଳା ବିଭାଗ ପାଇନାଲ ଖେଳ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ବିଭାଗଠାରେ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ସେମିଫାଇନାଲରେ ପୂର୍ବତଟ ରେଳବାଇ ୨-୦ରେ ଜଗତଫିହପୁର ଜିଲ୍ଲାକୁ ଓ କିଟ୍ ୨-୦ରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାକୁ ପରାସ୍ତ କରି ପାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବତଟ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଇନାଲ ମ୍ୟାଚରେ କିଟ୍ ୨-୦ରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼କୁ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ୨-୦ରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ, ଜଗତଫିହପୁର ୨-୦ରେ ପାରାଦାପକୁ ଓ ପୂର୍ବତଟ ୨-୦ରେ ବଲାଙ୍ଗିରକୁ ପରାସ୍ତ କରି ସେମିଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ। ରବିବାର ଉଭୟ ବିଭାଗର ପାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ ସକାଳେ ଖେଳାଯିବ।

ପୁରୁଷ ପାଇନାଲରେ କିଟ୍ ପୁରୁଷ ବିଭାଗରେ କିଟ୍ ସହ ସମ୍ବଲପୁରର ପାଇନାଲ ମୁକାବିଲା ହେବ। ଶନିବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ସେମିଫାଇନାଲରେ କିଟ୍ ୩-୦ରେ ବାଲେଶ୍ୱରକୁ ଓ ସମ୍ବଲପୁର ୩-୦ରେ ମୟୂରଭଞ୍ଜକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା। ବାଲେଶ୍ୱର ବିଭାଗରେ କିଟ୍ ଏକତରଫା ଭାବେ ମ୍ୟାଚ୍ ଜିତିଥିଲା। ପୂର୍ବତଟ ଖେଳାଯାଇଥିବା କାର୍ତ୍ତିକ ପାଇନାଲରେ କିଟ୍ ୨-୦ରେ ପୁରୀକୁ, ବାଲେଶ୍ୱର ୨-୦ରେ ପାରାଦାପ ପୋର୍ଟ ଟ୍ରଷ୍ଟକୁ, ମୟୂରଭଞ୍ଜ ୨-୧ରେ ଓଡ଼ିଶା ପୁଲିସ୍କୁ ଓ ସମ୍ବଲପୁର ୨-୦ରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାକୁ ପରାସ୍ତ କରି ସେମିଫାଇନାଲକୁ ଉନ୍ନତ ହୋଇଥିଲେ।

ମହିଳା ଟି-୨୦ରେ ସିରିଜ୍ ହାରିଲା ଭାରତ

ମୁମ୍ବାଇ, ୯।୧୨ (ଏକେନି): ଘରୋଇ ଭାରତୀୟ ମହିଳା କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳ ବିପକ୍ଷରେ ଏଠାରେ ଶନିବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ଟି-୨୦ ସିରିଜର ୨ୟ ମ୍ୟାଚରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ୪ ଟିକେଟ୍ରେ ବିଜୟ ଲାଭ କରିଛି। ପୂର୍ବରୁ ଖେଳାଯାଇଥିବା ପ୍ରଥମ ଟି-୨୦ରେ ମଧ୍ୟ ଇଂଲଣ୍ଡକାରୀ ଇଂଲଣ୍ଡ ୩୮ ରନରେ ଜିତିଥିଲା। ପଂଜାବର ମ୍ୟାଚ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ଟି-୨୦ ସିରିଜକୁ ଇଂଲଣ୍ଡ ମହିଳା ଦଳ ୨-୦ରେ ଆଣୁଆ କବ୍ଜା କରିନେଇଛି। ସିରିଜର ଅନ୍ତିମ

ମ୍ୟାଚ୍ ରବିବାର ଏଠାରେ ଖେଳାଯିବ। ଖ୍ରୀଷ୍ଟେତେ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଦ୍ୱିତୀୟ ଟି-୨୦ରେ ଟେସ୍ ହାରି ବ୍ୟାଟି ଆମନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଥିବା ଭାରତୀୟ ଦଳର ବ୍ୟାଟିଂ ଅଭ୍ୟନ୍ତ ନୈରାଶ୍ୟଜନକ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ପଂଜାବ ୧୬.୨ ଓ କର୍ଣ୍ଣାଟକରେ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଦଳ ୮୦ ରନରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଜେନିମା ରୋଡ୍ରିଗ୍ସେଜ୍ (୩୦ ରନ) ଓ ସୁଚି ମହାନା (୧୦)କୁ ଛାଡ଼ିଦେଇ ଅନ୍ୟ ୯ ଜଣ ଖେଳାଳି ବୁଲ୍ ଅଫ୍ ଷ୍ଟର୍ସ କରିପାରି ନ ଥିଲେ। ଜବାବରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ମହିଳା ଦଳ ୧୨.୨ ଓଭରରେ ୬ ଟିକେଟ୍ ହରାଇ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା।

ତମାଣ୍ଡୋ କପ୍ ପୁଟବଲ ଆଜିଠାରୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୧୨ (ସମ୍ବିଧା): ରାଜଧାନୀ ଉପକଣ୍ଠସ୍ଥ ତମାଣ୍ଡୋ ଶିବଶକ୍ତି କ୍ଲବ୍ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ନିଖଳ ଓଡ଼ିଶା ୨୮ତମ ତମାଣ୍ଡୋ କପ୍ ପୁଟବଲ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆସନ୍ତାକାଲି (ରବିବାର)ରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଏଥିରେ ରାଜ୍ୟର ୧୦ଟି ବନ୍ଧା ବନ୍ଧା ଦଳ ଭାଗ ନେଉଥିଲେବେଳେ ଏମାନଙ୍କୁ ଦୁଇଟି ଗ୍ରୁପ୍ରେ ଭାଗ କରାଯାଇଛି। ଏହା ମଧ୍ୟରୁ ଗ୍ରୁପ୍-ଏରେ ଅନୁଗୁଳର ଏକେ କ୍ଲବ୍ ପଟାଳା, କଟକ କ୍ରୀଡ଼ା ଛାତ୍ରାବାସ, କଟକର ଉତ୍କଳ ଷ୍ଟୋର୍ଟ୍, ଗଣ୍ଡଗୁରୁ ଯୁନାଇଟେଡ୍ ୟୁଥ୍ ଷ୍ଟୋର୍ଟ୍ କ୍ଲବ୍, ବ୍ରହ୍ମା କ୍ୟୋଡିଫାଇରସିଟି ସମ୍ବଲପୁର ପୁଟବଲ କ୍ଲବ୍ ସ୍ଥାନିତ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଗ୍ରୁପ୍ରେ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ ଡିସେମ୍ବର ୧୦ରେ ଅନୁଗୁଳ ସହ କଟକ ଓ ୧୧ରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ କଟକର ସହ ଗଣ୍ଡଗୁରୁ ଖେଳିବ। ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ବିଜେତା ସହ ସମ୍ବଲପୁରର ୧୪ରେ ମୁକାବିଲା ହେବ। ଗ୍ରୁପ୍-ଏର ସେମିଫାଇନାଲ ୧୫ରେ ଖେଳାଯିବ। ସେହିପରି ୧୨ରୁ ଆରମ୍ଭ ହେଉଥିବା ଗ୍ରୁପ୍-ବିରେ କଟକର ମା' ମଙ୍ଗଳା କ୍ଲବ୍ ସିଧାସଳଖ ଦ୍ୱିତୀୟ ରାଉଣ୍ଡ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବ। ୧୨ରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଜଗା ଯୁନାଇଟେଡ୍ ଓ ବିତାମାସାର ମା' ଭୂଆଣ୍ଡି ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ମ୍ୟାଚ୍ରେ ବିଜେତା ସହ ମଙ୍ଗଳା କ୍ଲବ୍ ୧୩ରେ ଖେଳିବ। ୧୬ରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର କିଶୋର କ୍ଲବ୍ ଓ ବରଗଡ଼ର ଯୁନାଇଟେଡ୍ କ୍ଲବ୍ ମଧ୍ୟରେ ଶେଷ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯିବ। ଏହି ଗ୍ରୁପ୍ରେ ସେମିଫାଇନାଲ ୧୮ରେ ଖେଳାଯିବ। ଡିସେମ୍ବର ୨୦ରେ ପାଇନାଲ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ବୋଲି ଶିବଶକ୍ତି କ୍ଲବ୍ ପକ୍ଷରୁ ସମ୍ପାଦକ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

କୂର୍ ବିହାର ଟ୍ରଫି: ଅରବାଜ, ଧାରଜଙ୍କ ଶତକ ହାଇଦ୍ରାବାଦ୍ ବିଶାଳ ସ୍କୋର



ଅରବାଜ ବେଗ-୧୦୯



ଧାରଜ ଚୌଡ଼-୧୫୩*

ବରଗଡ଼, ୯।୧୨ (ସମ୍ବିଧା): ବରଗଡ଼ସ୍ଥିତ କ୍ରିଷ୍ଣା ବିକାଶ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଘରୋଇ ଓଡ଼ିଶା ବିପକ୍ଷରେ ଚାଲିଥିବା ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ ୪ ଦିନିଆ କୂର୍ ବିହାର ଟ୍ରଫିରେ ହାଇଦ୍ରାବାଦ୍ ବିଶାଳ ସ୍କୋର ଅଭିମୁଖେ ଅଗ୍ରସର ହୋଇଛି। ଶନିବାର ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନିଆ ଖେଳ ଷ୍ଟଣ୍ଡ ଅପସାରଣବେଳକୁ ଭ୍ରମଣକାରୀ ହାଇଦ୍ରାବାଦ୍ ୧୧୧ ଓଭରରେ ୬ ଟିକେଟ୍ ହରାଇ ୪୦୩ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଅଧିନାୟକ ଧାରଜ ଚୌଡ଼ ସର୍ବାଧିକ ଅପରାଜିତ ୧୫୩ ରନ

ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଓପେନ୍ସ ଲିଗ୍ ଆଜି ସ୍କୋର୍ସ ଓଡ଼ିଶା-ଇଷ୍ଟ ବେଙ୍ଗାଲ ମୁକାବିଲା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୧୨ (ସମ୍ବିଧା): ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଓପେନ୍ସ ଲିଗ୍ (ଆଇଡବ୍ଲ୍ୟୁଏଲ)ର ତୃତୀୟ ସଂସ୍କରଣରେ ଓଡ଼ିଶାର ଅନ୍ୟତମ

କୋଲକାତା ପୁଟବଲ ଲିଗ୍ରେ ଆମେ ଖେଳି ଅଭିଜିତା ହାସଲ କରିଛୁ। କିନ୍ତୁ ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଏକ ଅଲଗା ଭେଦକୁ ଓ ପର୍ଯ୍ୟଟରେ ଖେଳାଯାଉଛି। ଆମେ ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ମୁକାବିଲା କରିବାକୁ ଆଶାବାଦୀ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।



ଦଳ ସ୍କୋର୍ସ ଓଡ଼ିଶା ଓ ଇଷ୍ଟ ବେଙ୍ଗାଲ ମଧ୍ୟରେ ସ୍ଥାନୀୟ କ୍ୟାପିଟାଲ ପୁଟବଲ ଏରିନାରେ ରବିବାର ମୁକାବିଲା ହେବ। ଏହି ମୁକାବିଲା ଲାଗି ଆମେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ବୋଲି ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ଅଧିନାୟକା ମୁନିକା ମିଞ୍ଜ କହିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶାରେ ମିଳୁଥିବା

କିପରି ଖେଳିବାକୁ ପଡ଼ିବ ସେଥିଲାଗି ଆମେ ଯୋଜନା କରିଛୁ ବୋଲି ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ସାମୁଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ମିଞ୍ଜ କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଇଷ୍ଟ ବେଙ୍ଗାଲ ଅଧିନାୟକା ପାରୋମିତା ସିଂ ମଧ୍ୟ ସମାନ ପରିମାଣରେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି।

ସର୍ବଭାରତୀୟ ଗଣ୍ଡଗୁରୁ କପ୍ ପୁଟବଲ ଭୁବନେଶ୍ୱର-କୋଲକାତା ପାଇନାଲ ଆଜି

ବାରଙ୍ଗ, ୯।୧୨ (ସମ୍ବିଧା): ବାରଙ୍ଗ କଲ୍ୟାଣପୁର ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ବିକ୍ଟ ପଟ୍ଟନାୟକ ମିନି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଚାଲିଥିବା ସର୍ବଭାରତୀୟ ଗଣ୍ଡଗୁରୁ କପ୍ ପୁଟବଲ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇନାଲ ଲାଇନଅପ୍ ଶେଷ ହୋଇଛି। ରବିବାର ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ସହରାଞ୍ଚଳ ପାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ ଜଗା ଯୁନାଇଟେଡ୍ (ଭୁବନେଶ୍ୱର) ସହିତ ନାଇଜେରିଆ ଏକାଦଶ (କୋଲକାତା) ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ସେହିପରି ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ବିଭାଗର

ପାଇନାଲ ମଧ୍ୟ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଶନିବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ସହରାଞ୍ଚଳ ବିଭାଗ ସେମିଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ଟି ନାଇଜେରିଆ ଏକାଦଶ (କୋଲକାତା) ସହିତ ବରଗଡ଼ ଯୁନାଇଟେଡ୍ ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିଲା। ତା' ସଂପର୍କରେ ଏହି ମୁକାବିଲାର ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟସୀମା ସୁଦ୍ଧା ଉଭୟ ଦଳ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଗୋଲ ଦେବାକୁ ୧-୧ରେ ଖେଳ ଅମାମ୍ବିତ ରହିଥିଲା। ଏହାପରେ ଟାଏବ୍ରେକରରେ କୋଲକାତା ୫-୩ ଗୋଲରେ

ବିଜୟ ହାସଲ କରି ପାଇନାଲକୁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଛି। ଅପରପକ୍ଷରେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ବିଭାଗ ପ୍ରଥମ ସେମିଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ବରଜକୁଦ ୧-୦ ଗୋଲରେ ଡିନିଫାରିଆକୁ ଏବଂ ଦ୍ୱିତୀୟ ସେମିଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ରେ କୁର୍ (ଗୋଠପୁର) ୨-୦ ଗୋଲରେ ବରଜକୁଦକୁ (ଘାଟକିଆ)କୁ ହରାଇଥିଲା।

କଟକ ମହାନଗର ନିଗମର ମେୟର ସୁବାସ ଫି ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବରେ ସନ୍ତୋଷ ନାଥ, ଅନୁପ ଖୁଣ୍ଟିଆ, କୁନାଲ ରାଉତ, ନିହାରକାନ୍ତ ପଟ୍ଟିହାରୀ, ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ସାହୁ, ଜୟନ୍ତୀ ସାହୁ, ଏକ୍ କେ ନୂରହାସନ, ଅଶୁଖ ସୋନାପତି, ସୁପ୍ରିୟା ମିଲିକ, ଭାଷ୍ଟର ପଟ୍ଟିହାରୀ ଓ କୁର୍ ସଦାପତି ଲକ୍ଷ୍ମନ ରାଉତଙ୍କ ସହିତ ଗ୍ରାମର ବରିଷ୍ଠ ମୁରବିମାନେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ଗୁଡ଼ିକୁ ରେପର୍ଟା ସୁଚିତ୍ରା ଦାସ, ବ୍ରହ୍ମାନନ୍ଦ ଭୋଇ, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ବାରିକ, ପରିବାକନ କରିଥିଲେ।

ସର୍ବଭାରତୀୟ ସଦାଶିବ ସ୍ମାରକୀ କ୍ରିକେଟ୍ ଆଜି କୋଲକାତା-ସମ୍ବଲପୁର ପାଇନାଲ

ଭାପୁର, ୯।୧୨ (ସମ୍ବିଧା): କୋଲକାତାର 'ଏ ଆଣ୍ଡ୍ ଏସ୍' କ୍ରିକେଟ୍ ଏକାଡେମୀ ୮ ରନରେ କଟକର ରାଇଜିଂ ସ୍ପୁଟେଣ୍ଟକୁ ପରାସ୍ତ କରି ଏଠାରେ ଚାଲିଥିବା ସର୍ବଭାରତୀୟ ସଦାଶିବ ସ୍ମାରକୀ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ପାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି। ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଭାପୁର ବ୍ଲକ୍ ପଡେଡ଼କୁ

ଯୁବକ ଫସ୍ତ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ନାଲିସାଗର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଚାଲିଥିବା ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ଦ୍ୱିତୀୟ ସେମିଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ ଶନିବାର ଖେଳାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ପ୍ରଥମେ ଟସ ଜିତି 'ଏ ଆଣ୍ଡ୍ ଏସ୍' କୋଲକାତା ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ୨୦ ଓଭରରେ ୮ ଟିକେଟ୍ ହରାଇ ୧୮ ଓ ରନ କରିଥିଲା। ଜବାବରେ କଟକର ରାଇଜିଂ

ଷ୍ଟୁଟେଣ୍ଟ ଏ ଟିକେଟ୍ ହରାଇ ୧୭ ଓ ରନ କରିବାକୁ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲା। ବିଜୟୀ ଦଳର ତ୍ରିପୁରାରେ ଫିହ ୩୫ ବଲରେ ୫୮ (୬ ଟୌକା, ୩ ଛକା) ରନ ସହ ବୋଲିଂରେ ୨ ଟିକେଟ୍ ନେଇ ମ୍ୟାଚର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ରବିବାର ପାଇନାଲ ସମ୍ବଲପୁର ମା ଫେଟକାନି କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ ଓ କୋଲକାତା ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯିବ।

ହାଡିବନ୍ଧୁ-ସତ୍ୟବାଦୀ ସ୍ମାରକୀ କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ୱାର୍ଟରରେ ପୁଲିସ୍ ଓ ଏମ୍ବିଏସ୍ ଏକାଦଶ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୧୨ (ସମ୍ବିଧା): ପୁଲିସ୍ ଏକାଦଶ ଓ ଏମ୍ବିଏସ୍ ଏକାଦଶ ଏଠାରେ ଚାଲିଥିବା ହାଡିବନ୍ଧୁ-ସତ୍ୟବାଦୀ ସ୍ମାରକୀ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର କ୍ୱାର୍ଟର ପାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ଷ୍ଟୋର୍ଟ୍ ଆସୋସିଏସନ୍ ଅଫ୍ କମିଉନିଟି ପ୍ରମୋଟର ପୁରପଦା (ଏସ୍ଏସଏସଏସ) ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରଥମ ପ୍ର-

କ୍ୱାର୍ଟର ପାଇନାଲରେ ପୁଲିସ୍ ଏକାଦଶ ୩ ଟିକେଟ୍ରେ ରକ୍ଷାର ଏକାଦଶକୁ ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଏମ୍ବିଏସ୍ ଏକାଦଶ ୬ ଟିକେଟ୍ରେ ମ୍ୟାଜିକ୍ ଏକାଦଶକୁ ପରାସ୍ତ କରି କ୍ୱାର୍ଟର ପାଇନାଲ ଖେଳିବାକୁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି।



ପ୍ରଥମ ମୁକାବିଲାରେ ରକ୍ଷାର ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରି ୧୦୩ ରନ୍ କରିଥିଲା। ଜବାବରେ ପୁଲିସ୍ ଏକାଦଶ ୬ ଟିକେଟ୍ ହରାଇ ବିଜୟ ଲାଗି ରାଜେଶ୍ୱର ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିନେଇଥିଲା। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରମୋଦ୍ ଫି ଓ ରାଜେଶ୍ୱର ଶର୍ମା ଗଣି ଲେଖାଏଁ ଟିକେଟ୍ ନେଇଥିଲେ। ବ୍ୟାଟିଂରେ ରାଜେଶ୍ୱର ଯେର୍ମାପୁର୍ସ୍ ତଥା ଅପରାଜିତ



ରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ଜେନା ଓ ନିହାରଞ୍ଜନ ପତି ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଅମାୟାତ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଶୁକ୍ଳା, ତପୁମି ମିଶ୍ର, ଏକଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଓ ବିଭରଞ୍ଜନ ମହାପାତ୍ର ଖେଳ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।



ଖେଳାଳିଙ୍କ ଆଶା ଓ ଭରସା

କ୍ରୀଡ଼ା ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର

ଜାତୀୟତା ବିଶ୍ୱ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ଓଡ଼ିଶା ନିଜର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରିଛି । ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଲଭେଷ୍ଟ ଆୟୋଜନ ତଥା କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ ସୃଷ୍ଟି କରିବାରେ ଓଡ଼ିଶା ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଛି । କ୍ରୀଡ଼ା ଭିତ୍ତିକ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ସହ ଏହାକୁ ଆଗେଇ ନେବାରେ ସାରା ଦେଶରେ ଓଡ଼ିଶା ବିପ୍ଳବ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । ବାସ୍ତବରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏବେ ଦେଶର କ୍ରୀଡ଼ା ରାଜଧାନୀର ମାନ୍ୟତା ହାସଲ କରିଛି । ଭୁବନେଶ୍ୱରର କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମକୁ ବାଦ୍ ଦେଲେ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଭିତ୍ତିକ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଛି ଓ ଏହି ପ୍ରକ୍ରିୟା ଦ୍ୱାରା ବେଗରେ ଆଗେଇ ଚାଲିଛି । ଓଡ଼ିଶା କ୍ରୀଡ଼ା ହୃଦୟକୁ ହାସଲ କରିବା କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଆଉ ଏକ ଅଭୂତପୂର୍ବ ସଂସ୍ଥା ଆଧିକାରୀଙ୍କ ଉନ୍ନତି, ପ୍ରଗତି ଓ ଉତ୍ସାହ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇ ଠିଆ ହୋଇଛି । ତାହା ହେଉଛି କ୍ରୀଡ଼ା ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର । କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଭାଗୁଡ଼ିକୁ ଶାଣିତ କରିବା ଏହି କେନ୍ଦ୍ର ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରତିବନ୍ଧକାର ପ୍ରମାଣ ଦେଇଛି । ଆଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଓ ଉନ୍ନତିରେ ଏହି କେନ୍ଦ୍ର ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବ । ସଫଳତାର ଶୀର୍ଷକୁ ଛୁଇଁବାର ଅଦମ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଯୋଷଣ କରୁଥିବା ଆଧିକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ବ୍ୟାପକ ଭାବେ ସହାୟକ ହେବ ।



ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରୟୋଗଶାଳା

ଏହି କେନ୍ଦ୍ରରେ ଆଧିକାରୀଙ୍କ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବିଶ୍ୱ ଲ୍ୟାବ ତଥା ପ୍ରୟୋଗଶାଳାଗୁଡ଼ିକ ଦେଇ ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ କରିବେ । ପ୍ରତ୍ୟେକ ଆଧିକାରୀଙ୍କ ନିଜର ବିକାଶ ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ବିଶ୍ୱ ଉପରେ ନିଜର ଧ୍ୟାନ କେନ୍ଦ୍ରିତ କରିଥାନ୍ତି । କ୍ରୀଡ଼ା ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ରର ହୃଦୟକୁ ହାସଲ କରିବା ଏହି ଲ୍ୟାବ ବା ପ୍ରୟୋଗଶାଳାଗୁଡ଼ିକ ଆଧିକାରୀଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକତା ଅନୁଯାୟୀ ସେମାନଙ୍କୁ ବିଶେଷ ସୁବିଧା ପ୍ରଦାନ କରାଇଥାଏ । ଏହାଦ୍ୱାରା ସେମାନଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶର ଉନ୍ନତି ହେବା ସହ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସାହୀ ହାସଲ ପାଇଁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିଥାଏ । ଏହି ଲ୍ୟାବ ତଥା ପ୍ରୟୋଗଶାଳାଗୁଡ଼ିକ ସମ୍ପର୍କରେ ସମ୍ୟକ ବିବରଣୀ ନିମ୍ନରେ ପ୍ରଦାନ କରାଗଲା ।

ଏହି ଅତ୍ୟାଧୁନିକ କ୍ରୀଡ଼ା ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ରର ମିଶନ ସ୍ପଷ୍ଟ ରହିଛି । କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଭାର ଚିହ୍ନଟ ଓ ତାର ବିକାଶ ହେଉଛି ଏହାର ମୂଳ ଲକ୍ଷ୍ୟ । ପ୍ରତିଭାସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷିତ କରିବା, ଆୟାତ ସମସ୍ୟାରୁ ମୁକ୍ତକାରୀ ବା ଏମାନଙ୍କର ଲକ୍ଷ୍ମୀ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ସଫଳତା କରାଇବା ସହିତ ବିଭିନ୍ନ ଲଭେଷ୍ଟ ଲାଗି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଇବା, ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଶକ୍ତିସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରାଇବା ସହ ସେମାନଙ୍କୁ ଅନୁକୂଳ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେବା ଓ ସର୍ବୋତ୍ତମ ମାନସିକ ଭାବେ ଦୃଢ଼ କରାଇବା ହେଉଛି ଏହି କେନ୍ଦ୍ରର ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଦୂର କରିବାକୁ ସମର୍ଥନ କରାଇଛି । ଏଥିପାଇଁ ଫିଜିଓଥେରାପିଷ୍ଟ, ବାୟୋମେକାନିକ୍ସ, ଶକ୍ତି ଓ ଅନୁକୂଳନ (କଣ୍ଡିସିଂ) ବିଶେଷଜ୍ଞ, କ୍ରୀଡ଼ା ବିଜ୍ଞାନ, କ୍ରୀଡ଼ା ଚିକିତ୍ସା ଡାକ୍ତର, ତାପ ବିଶେଷଜ୍ଞ, ଯୋଗ୍ୟ ବିଶେଷଜ୍ଞ (ସ୍ପୋର୍ଟସ୍ ମେଡିସିନ୍), ଖେଳ ମନୋବିଜ୍ଞାନିକ, ବ୍ୟାୟାମ ଫିଜିଓଲୋଜିଷ୍ଟ ଓ କ୍ରୀଡ଼ା ମାଲିସ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଏକ ଦଳକୁ ଏଥିପାଇଁ ନିୟୋଜିତ କରାଯାଇଛି ।

କ୍ରୀଡ଼ାବିତଙ୍କ ବୃଦ୍ଧି ଓ ବିକାଶରେ ସହାୟକ ହେବ ଏହି କେନ୍ଦ୍ର



ପୋଷ୍ଟରାଲ ଲ୍ୟାବ

ଏହି ପ୍ରୟୋଗଶାଳାରେ ବୈଷୟିକ କୌଶଳ ଓ କ୍ରୀଡ଼ା ବିଜ୍ଞାନର ଉଚିତ ସମ୍ବନ୍ଧନ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥାଏ । ଏଥିରେ ଆଧିକାରୀଙ୍କ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଓ ପ୍ରଦର୍ଶନରେ ବୈଷୟିକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇଥାଏ । ସମ୍ବଳନ, ଭାର ବା ଓଜନ ବିତରଣ ଓ ଟ୍ରାକ୍ ସୁଙ୍ଗର ଆକଳନ ପାଇଁ ସେନୁର ଆଧାରିତ ଟେକ୍ନିକର ଉପଯୋଗ ଏହି ଲ୍ୟାବ ମାଧ୍ୟମରେ ହୋଇଥାଏ । ଏହା ଆଧିକାରୀଙ୍କ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପାଇଁ ଅତି ଅନୁକୂଳ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ ।

କରାଯାଇପାରିବ । ଆଖି ଗ୍ରାଭିଟି ଟ୍ରେଡମିଲ ସପୋର୍ଟ ଦ୍ୱାରା ଏଥିରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଓ ରିହାବ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଏଥିରେ କରାଯାଇପାରିବ ।

ପୁନର୍ବାସ ପ୍ରୟୋଗଶାଳା

ରିହାବିକ୍ଷେପନ ଲ୍ୟାବ ବା ପୁନର୍ବାସ ପ୍ରୟୋଗଶାଳା ଦ୍ୱାରା ଆଧିକାରୀଙ୍କ ନୈମିତ୍ତିକ ସୁବିଧାସୁଯୋଗ ହାସଲ କରିପାରିବେ । ଏଥିରେ ସକ୍ଷେପ ଥେରାପି, ଚିକିତ୍ସା ଏବଂ ଥେରାପି, ହାଲ-ପାଥାର ଲେଜର ଚିକିତ୍ସା ଓ ଲେଜରୋ ପ୍ୟୁରାସି ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଟ୍ରେଡମିଲ ରହିଛି । ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ହିଲ୍‌ଟ୍ରେୟାର, ଆର୍ମ୍ ଲଗୋମିଟରର ବ୍ୟବହାର ମଧ୍ୟ ରହିଛି । ପାରା ଆଧିକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ପ୍ରୟୋଗଶାଳା ବେଶ୍ ଉପଯୋଗୀ ।

ପାରା ଆଧିକାରୀଙ୍କ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପ୍ରୟୋଗଶାଳା

ଏହା ପାରା ଆଧିକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ । ବିଭିନ୍ନ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଦ୍ୱାରା ପାରା ଆଧିକାରୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ ହୋଇପାରେ । ଏହି ପ୍ରୟୋଗଶାଳାରେ ୪୫୦ ସେଣ୍ଟିମିଟର ସର୍ବୋତ୍ତମ ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ସର୍ବବୃହତ ଟ୍ରେଡମିଲ ରହିଛି । ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ହିଲ୍‌ଟ୍ରେୟାର, ଆର୍ମ୍ ଲଗୋମିଟରର ବ୍ୟବହାର ମଧ୍ୟ ରହିଛି । ପାରା ଆଧିକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ପ୍ରୟୋଗଶାଳା ବେଶ୍ ଉପଯୋଗୀ ।

ଅଲଟିପୁରପ୍ଟ ଟ୍ରେନିଂ ଚାମ୍ପୁର

ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣପ୍ରଦର୍ଶନରୁ ବହୁ ଉଚ୍ଚରେ ଥିବାର ଅନୁଭବ ଏହି ଟ୍ରେନିଂ ଚାମ୍ପୁରରେ ମିଳିଥାଏ । ଅଧିକ କୌଶଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଲ୍ୟାବ ଓ ଏଠାରେ ଆଧିକାରୀଙ୍କ ପ୍ରଦର୍ଶନରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେଇ ପାରିବେ । ଏଥିରେ ଆଧିକାରୀଙ୍କ ଲୋହିତ ରକ୍ତ କଣିକାର ଗଣତିକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ସହ ଅନୁକୂଳ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ନେଇ

ସହାୟତା ମିଳିଥାଏ ।

କ୍ରୀଡ଼ା ଯୋଗ୍ୟ ଓ ଫ୍ଲୋଟେଶନ ଥେରାପି

ଅତିଶୀଘ୍ର ରିକଭରି କରିବାକୁ ଓ ପ୍ରଦର୍ଶନରେ ଉନ୍ନତି ପାଇଁ କ୍ରୀଡ଼ା ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର କ୍ରୀଡ଼ା ଯୋଗ୍ୟ ଓ ଫ୍ଲୋଟେଶନ ଥେରାପି ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ । ଏଥିରେ -୧୪୦ ଡିଗ୍ରୀ ଅଧିକ ଥଣ୍ଡା ପରିବେଶରେ ଆଧିକାରୀଙ୍କୁ ରଖାଯାଇଥାଏ । ସେହିପରି ଫ୍ଲୋଟେଶନ ଥେରାପି ବା ଭାସମାନ ଥେରାପି ଦ୍ୱାରା ଖେଳାଳିମାନଙ୍କ ବିଷାଦ ଦୂର ହୋଇଥାଏ ଓ ସେମାନେ ଅତିଶୀଘ୍ର ଆୟାତ ସମସ୍ୟାରୁ ମୁକ୍ତ ହୋଇଥାନ୍ତି ।

ନୂଆ ପରମ୍ପରା ସୃଷ୍ଟି କରିବ

କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଏହି କ୍ରୀଡ଼ା ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର କେବଳ ଏକ ପ୍ରୟୋଗଶାଳା ରୂପେ ପରିଗଣିତ ହେବନାହିଁ । ଏହା ଆଗାମୀ ପିଢ଼ିର ଆଧିକାରୀଙ୍କୁ ଆଗକୁ ବଢ଼ାଇବା ଏକ ଭବିଷ୍ୟତକୁ ନୂଆ ରୂପ ଦେବା ସହ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ନୂଆ ପରମ୍ପରା ସୃଷ୍ଟି କରିବ ଓ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସାହୀତାରେ ଏକ ନୂଆ ବେଷ୍ଟମାନ ସୃଷ୍ଟି କରିବ ।

ବାୟୋମେକାନିକ୍ସ ପ୍ରୟୋଗଶାଳା

ଏହି ଲ୍ୟାବରେ ହାଇସ୍ପିଡ କ୍ୟାମେରା, ଫୋର୍ସ ପ୍ଲେଟ୍ ଓ ବାସ୍ତବ ସମୟ



ଲକ୍ଷ୍ୟ ପାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ

ଜାତୀୟତା ତାରକା ଟେନିସ ଖେଳାଳି ନାଓମି ଓସାକା ପାଖାପାଖି ୧୫ ମାସ ହେବ ଟେନିସ ଖେଳିନାହିଁ । ଏବେ ସେ ବର୍ଷ ପ୍ରଥମ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ ଓପନ୍ ଖେଳିବାକୁ ଚାଲିକାରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି । ସେ ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରହିଛନ୍ତି । ୨୬ ବର୍ଷୀୟ ଓସାକା ଗତ କୁଲାଇରେ ମା ହେବାର ଯୌବାଗ୍ୟ ଲାଭ କରିଥିଲେ । ୪ଟି ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଟାଇଟଲ ଜିତିଥିବା ଓସାକା ଆହୁରି କେତୋଟି ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଟାଇଟଲ ହାସଲ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରହିଛନ୍ତି । ଏବେ ସେ ଫିଡ଼ିନେସ ଓ ପର୍ମା ପାଇଁ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କରି ରଖିଛନ୍ତି । ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ ଓପନ୍ ପରେ ଫ୍ରେଞ୍ଚ ଓପନ୍ ଓ ଓପେଲଡନ ସହ ଆସକାବର୍ଷ ଆୟୋଜନ ହେବାକୁ ଥିବା ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବାକୁ ସେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ଗତ ଟେନିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଅଗ୍ରଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେ ଏକ ବୃତ୍ତାନ୍ତରାଜ୍ୟରେ ଟେନିସ ଖେଳାଳୀଙ୍କ ମାର୍କେଟିଂ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଯୋଗ୍ୟ ହୋଇଛନ୍ତି । ଟେନିସ୍ ସେ ଏଥର ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ପଦକ ହାସଲ କରିବା ତାଙ୍କର ମୂଳ ଲକ୍ଷ୍ୟ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ଏବେ ସେ ଡିସେମ୍ବର ୩୧କୁ କାନ୍ସାସ୍ ୨ ଟେନିସ୍ ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ବ୍ରିସ୍ବେନ ଓପନ୍ ଟେନିସରେ ଭାଗ ନେବେ । ଆୟାତ ସମସ୍ୟା କାରଣ ଯୋଗୁ ତାଙ୍କ ଖେଳ ମଧ୍ୟ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଛି । ସେ ୨୦୧୯ ଓ ୨୦୨୧ରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ ଓପନ୍ ଓ ୨୦୧୮ ଓ ୨୦୨୦ରେ ଯୁଏସ୍ ଓପେଲ ଟାଇଟଲ ହାସଲ କରିଥିଲେ । କ୍ୟାରିୟରରେ ସେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୬ଟି ଟାଇଟଲ ଜିତିଛନ୍ତି ।



ସିଙ୍ଗଲ ଅକ୍ସି ସିନ୍ଧୁ

ପୁରୁଣା ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଓ ଗୋଟିଏ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନିପ୍ତ ସୃଷ୍ଟି ପଦକ ହାସଲ କରିଥିବା ଭାରତୀୟ ମହିଳା ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଟେନିସ ଖେଳାଳି ସିନ୍ଧୁଙ୍କର ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆବଶ୍ୟକତା ନାହିଁ । ସଫଳତାର ଶୀର୍ଷକୁ ଛୁଇଁଥିବା ସିନ୍ଧୁ ଏବେ ୨୮ ବର୍ଷରେ ପଦାର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି । ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେ କାହାକୁ ଡେଫିଟ କରିନାହାନ୍ତି ଓ ସେ ସିଙ୍ଗଲ ଅକ୍ସି । ସିନ୍ଧୁଙ୍କର ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ତାଙ୍କର ଏକ ସାକ୍ଷାତକାରରେ ସେ ଏକ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ଦେଇ ଏହି କଥା କହିଛନ୍ତି । ଏବେ କାହା ସହ ସମ୍ପର୍କ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱଦେଉନି । କେବଳ ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ କଥା ଚିନ୍ତା କରୁଛି । ଆସକାବର୍ଷ ପ୍ୟାରିସ୍ରେ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଆୟୋଜନ ହେବ । କ୍ୟାରିୟରର ଚୂର୍ଣ୍ଣ ଦକ୍ଷତା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ସମର୍ଥ ହେବେ । ଏଥିରୁ ଓଡ଼ିଶା ଓ ଭାରତର ଖେଳାଳିମାନେ ଉପକୃତ ହେବେ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି ।



